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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

I
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ί

ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ ;!

ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΣΟΥΛΤΑΝΙΝΑΣ — ΚΣΟΣ

Σχετικά με το θέμα της διαγραφής από την ΚΣΟΣ της <J 
Ένωσης Γ.Σ. Ηρακλείου, είμαστε υποχρεωμένοι, ύστερα α- 
πό τη μόλυνση της συνεταιριστικής ατμόσφαιρας από τα <» 
καυσαέρια της συνέντευξης Τύπου του προέδρου της κ. 
Τσακίρη, να ενημερώσουμε με τη σειρά μας και εμείς τους <1 
απληροφόρητους σουλτανοπαραγωγούς. < *

Ο κ. Τσακίρης, όταν προκλήθηκε από το Τύπο «να δήμο- '; 
σιεύσει ο ίδιος τα περιουσιακά του στοιχεία για να μάθουν ]> 
οι παραγωγοί σουλτανίνας αν αυτά τον κάνουν αγρότη.... J> 
ή επαγγελματϊα κοτετσιών...», δεν ετόλμησε να υποστηρί- <1 
ξει ότι είναι αγρότης.

Ο κ. Τσακίρης είναι ένα πατενταρισμένο κομματικό όργα- < * 
νο, αποτυχεμένο στον εκλογικό στίβο και... «δοτό» από τον I» 
κομματικό τοπικό μηχανισμό στον ακομμάτιστο συνεργατι- ] > 
σμό. Ο κ. Τσακίρης, παλαιότερα, γαντζωμένος στο αξίωμα <! 
του διοικητικού συμβουλίου της ΚΣΟΣ δεν ήθελε με κανένα < [ 
τρόπο να παραιτηθεί απ' αυτό, παρ' ότι συμμετείχε σε α- <· 
νώνυμη εταιρεία που απαγορεύονταν ρητά από το Νόμο 
και τον έκανε ανίκανο να συμμετέχει στη διοίκηση συνεταιρι- J > 
στικής οργάνωσης. Ο κ. Τσακίρης, το έτος 1979, κηρύχτηκε <! 
έκπτωτος από το αξίωμα του διοικητικού συμβούλου της <[ 
ΚΣΟΣ με Πράξη του Εποπτικού Συμβουλίου της, Πράξη, που < [ 
τον επροστάτευσε, αφού λόγω πολυθεσίας, τσέπωνε απο- < · 
ζημιώσεις και οδοιπορικά έξοδα από τρεις πηγές του συνερ- J> 
γατισμού (ΚΣΟΣ, Ένωση Γ. Σ. Ηρακλείου και Ένωση Σουλ- JI 
τανοπαραγωγών Κρήτης). j

Ο κ. Τσακίρης, ενώ την 8 Ιανουάριου 1979 υπέγραψε ψή- <! 
φισμα της Πανελληνίου Σταφιδικής Συσκέψεως με το οποίον < ’ 

Ιετάχθη εναντίον της επιδίωξης της Ένωσής του για μεταφο- < J 
ρά της έδρας της ΚΣΟΣ από την Αθήνα στο Ηράκλειο, ύστε- < > 
ρα, όταν κατέβηκε στο Ηράκλειο, άλλαξε γνώμη και υποστή- 
ριζε τα αντίθετα. Ο κ. Τσακίρης, ως διοικητικός σύμβουλος Ί 
της ΚΣΟΣ το έτος 1979, σύμφωνα με σχετική Πράξη του 
Εποπτικού Συμβουλίου αυτής, «έδειξεν έλλειψιν συνειδήσε- 
ως της ευθύνης του λειτουργήματος του.ί. έθεσεν εις ε- 
φαρμογήν μέσα και μεθόδους, που αντιτίθενται εις την η- 
θικήν τάξιν και δεν συμβιβάζονται με τας αρχάς του Συνερ- ’! 
γατισμού....» και το Εποπτικό Συμβούλιο της ΚΣΟΣ κατέ- <[ 
λήγε. «Στιγματίζει τας πράξεις και τας ενεργείας του κ. Π. <[ 
Τσακίρη κατά της ΚΣΟΣ και των διοικούντων αυτήν... εκ- !· 
φράζει την βαθείαν λύπην του, διότι δεν παρέχεται εις αυ- J> 
τό η δυνατότης της επιβολής εις τον κ. Π. Τσακίρην της βα- ; 
ρυτάτης ποινής, δηλαδή της ανακλήσεώς του από μέλος < 
του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΣΟΣ και της οριστικής α- < [ 
ποπομπής του από την εν γένει Συνεταιριστικήν οικογένειαν, ί' 
δεδομένου ότι ούτος έχει ήδη εκπέσει του αξιώματος του J > 
τούτου αυτοδικαίως από της 1-9-79, κατά τας διατάξεις...... " I

Δεν είχε λοιπόν, ούτε έχει το δικαίωμα ο κ. Τσακίρης να ’ [ 
επιχειρεί να λασπολογήσει έντιμους συνεταιριστές. Συνετοί- <; 
ριστές με ακομμάτιστους αγώνες για το Συνεργατισμό. Δεν ! ’ 
έχει ο κ. Τσακίρης τις συνεταιριστικές περγαμηνές για να Ι» 
μειώσει τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΣΟΣ, ; > 
που επί μακρά σειρά ετών εργάζονται υπέρ της συνεταιριστι- <! 
κής ιδέας. Γι' αυτό και περιέπεσε σε πολλά ολισθήματα1. Δεν < [ 
αρκέσθηκε μόνο να διαφωνήσει με την απόφαση του Διοικη- [ 
τικού Συμβουλίου της ΚΣΟΣ για τη διαγραφή της Ένωσης 
Γ.Σ. Ηρακλείου. Προχώρησε πιο πέρα κι έπεσε σε δεύτερο r 
ολίσθημα. Με μεθόδους και μέσα του παλαιοκομματισμού 
υποκίνησε μερικούς συνεταιρισμούς της Ένωσης και δύο- 
τρία μέλη μας να αποστείλουν στο Υπουργείο Γεωργίας τη- < [ 
λεγραφήματα κλισέ και να ζητούν, κάτι αδιανόητο για ευ- <[ 

Ινομούμενη δημοκρατική χώρα, δηλαδή επέμβαση στην ε- <* 
φαρμογή των νόμων της πολιτείας. Αγνοεί φαίνεται ο κ. 
Τσακίρης ότι το Διοικητικό Συμβούλιο μιας συνεταιριστικής ] > 
οργάνωσης είναι, από το Νόμο, το αποκλειστικό δικαιοδο- < I 
τικό όργανο για τον έλεγχο των παραβάσεων των μελών της <; 
και, αν η απόφασή του προσβληθεί, την ελέγχει σε δεύτερο < [ 
βαθμό το Εποπτικό Συμβούλιο και την απόφαση τούτου I» 
την ελέγχει το Ειρηνοδικείο. Πουθενά ο Νόμος δεν επιτρέπει ] > 
την παρέμβαση του Υπουργείου Γεωργίας. Πώς λοιπόν επι- 1 ί 
διώξε δημόσια την επέμβαση του Υπουργείου Γεωργίας για < [ 
να επιβάλει την άποψή του; Πώς τόλμησε να ζητεί αυτός και < J 
άλλοι άσχετοι όπως το Υπουργείο Γεωργίας «παρέμβει δυνα- ! [ 
μικά...» για να πειθαναγκάσει το Διοικητικό και Εποπτικό ]> 
Συμβούλιο της ΚΣΟΣ, δηλαδή το πρωτοβάθμιο και δεύτερο- ] ’ 
βάθμιο συνεταιριστικό δικαστήριο, να δεχθεί τις απόψεις < [ 
του; Το θέμα είναι ιδιαίτερα σοβαρό! Η επιδίωξη του κ. Τσα- < [ 
κίρη με τις γνωστές σ' αυτόν μέθοδες του παλαιοκομματι- 
σμού να προκαλέσει παρέμβαση στη ΚΣΟΣ του Υπουργείου J > 
Γεωργίας σημαίνει άρνηση στοιχειωδών κανόνων της δήμο- ; > 
κρατίας. Το θέμα είναι και ιδιαίτερα επικίνδυνο' γιατί το Υ- 
πουργείο Γεωργίας δεν μπορεί πια να αδιαφορεί μπροστά <[ 
στα ολισθήματα του κ. Τσακίρη και μπροστά σε τέτοια βά- 
ναυση προσβολή των στοιχειωδών αρχών της Δημοκρατίας. J» 
Πρέπει κάποτε να τον οδηγήσει μακρυά από την ακτίνα 
των αποφάσεών του. Αλλοίμονο αν επιτρέψει να σαπίσουν ] I 
οι ηθικές και δημοκρατικές βάσεις του Συνεργατισμού.

Και πρέπει το Υπουργείο Γεωργίας να τον απομακρύνει από ? 
κοντά του, γιατί, πέρα από τα παραπάνω, ο κ. Τσακίρης, > 
με τις παραπλανητικές εισηγήσεις του, οδήγησε τα αρμόδια * 
όργανα του Υπουργείου Γεωργίας σε εσφαλμένες εκτιμήσεις. > 
Συγκεκριμένα ο κ. Τσακίρης, παρ' ότι δεν διαθέτει τις απα- * 
ραίτητες γνώσεις και πείρα για τα σταφιδικά θέματα, προ- < 
κειμένου να ικανοποιήσει προσωπικές φιλοδοξίες, μεθόδευσε < 
την διάσπαση του συνεταιριστικού κινήματος μόνον στον > 

I ► τομέα της σουλτανίνας με αποτέλεσμα να πείσει τους αρμό- >

' I δίους να ορίσουν «αποθεματοποιούς» τις περισσότερες ενώ- ί
■ I σεις συνεταιρισμών Κρήτης, μέλη της ΚΣΟΣ, ενώ δεν έκαμαν ] ।
1 ’ την ίδια διάσπαση στην ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗ για τα λάδια, ούτε ] ί
!> στην ΚΥΔΕΠ για τα προϊόντα της. Αφού ο κ. Τσακίρης έλα-
; ’ βε την ικανοποίηση της διασπάσεως του συνεταιριστικού ι;
4 > κινήματος στην σουλτανίνα, εν συνεχεία υπέβαλε στο Υ- ,’
< J πουργείο Γεωργίας υπομνήματα που αφορούσαν στα μέτρα J ·
<; προστασίας της σουλτανίνας εσοδειών 1981—1982 και, με ; >
! * μεθοδευμένες εισηγήσεις του, υπέδειξε και τα πρόσωπα που >
' > θα εκπροσωπούσαν στην «ομάδα εργασίας», με πρόεδρο τον ί
' ι ίδιο, την σουλτσνοπαραγωγικήν τάξη. Έτσι κατόρθωσε και , [
' I απομόνωσε την ΚΣΟΣ από τα κέντρα εισηγήσεων και λήψε- ί [
<; ων αποφάσεων και δημιούργησε μια ΠΑΡΑΚΣΟΣ, που την ; ι
I' απετέλεσαν πρόσωπα στερούμενα ειδικών σταφιδικών γνώ- ; ί
!' σεων και επαρκούς σταφιδικής και εξαγωγικής εμπειρίας. Βέ- । [
"> βαια για να ρίξει «στάχτη στα μάτια» περιέλαβε στην ομά- ί ;
'! δα εργασίας και τον Πρόεδρο της ΚΣΟΣ, ο οποίος, όμως, ί
■ I διαπιστώνοντας ότι η ομάδα εργασίας δεν επιτελούσε τους j ι
!’ σκοπούς της έπαυσε να μετέχει στις συνεδριάσεις της. Τα ;!

θλιβερά διά το προϊόν σουλτανίνα αποτελέσματα των ει- 
Ισηγήσεων του κ. Τσακίρη στο Υπουργείο Γεωργίας είναι σε ί ; 

όλους γνωστά: α) να παραμείνουν απούλητοι, προορίζομε- ]; 
νοι για απόσταξη, 60.000 τόννοι σουλτανίνας περίπου, εσο- ; ■ 
δείας 1981, β) να χαθούν οι παραδοσιακές αγορές της ελλη- ' > 
νικής σουλτανίνας, γ) να μεταποθηκευθεί μεγάλο μέρος της <; 
απούλητης σουλτανίνας εσοδείας 1981 και να μεταφερθεί , [ 
τούτο, για πρώτη φορά στα σταφιδικά χρονικά, από την !; 
Κρήτη στη Μάνδρα, στον Ασπρόπυργο και στα Μέγαρα της ], 
Αττικής, δ) να χρηματοδοτήσουν οι αποθεματοποιοί με τα ] [ 
λεπτά τους τις δαπάνες μεταποθήκευσης και μεταφοράς των <; 
σουλτανινών του Δημοσίου και μέχρι σήμερον να μη έχουν .; 
εισπράξει ούτε δραχμή, ε) να μη έχει εξασφαλισθεί η εγγά- ί;

Συνέχεια στη σελ. 4. ι

ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

8ά έφαρμοβδεί όπωοδήποτε 
τό βύοτημα τής απλής άναλογικής 

ΧΘΕΣΙΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΪ κ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ
ΑΘΗΝΑ, 9(ΑΠΕ)

«Οτι είπε ό πρωθυπουργός 
στις προγραμματικές του δηλώ 
σεις σχετικά μέ τό σύστημα 
τής απλής αναλογικής θά έφα 
ρμάσει στις έπόμενες βουλευτι 
κές έκλογές, στις όποιες θά 
μπορούν νά ψηφίσουν οί μετά 
νάστες καί οί ναυτικοί».

Τά παραπάνω δήλωσε ό ύ 
υπουργός έσωτερικών κ. Γ. Γεν 
νηματας μιλώντας σήμερα τό 
μεσημέρι στην ένωση ξένων ά 
νταποκριτων.

Αναφερόμενος ό κ. Γεννημα 
τάς στο εκλογικό σύστημα 
πού βά έφαριμοστει στις προσε 
χεις βουλευτικές έκλογές είπε 
οτι «δέν πρόκειται νά αίφνιδι 
αστει κανείς άπό τήν έφαρμογή 
του. «Συστήματα απλής άναλο

ΣΗΜΕΡΑ
ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
ΓΙΑ ΤΑ ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ

Ο Δήμαρχος κ. Καρέλλης ε
χει προσκαλέστι τούς έκπροσώ 
πους τού τοπικού τύπου σήμε­
ρα τό μεσηιμέρι στις 1. στο Δη 
,μαρχειο όπου θά τούς ένημερώ 
σει γιά τήν πολιτική του Δή- 
ψου στό θέμα των αΰθερέτων 
κτισ.μάτων.

ΘΑ ΚΤΙΣΘΟΥΝ 
ΤΕΣΣΕΡΑ ΝΕΑ 
ΣΧΟΛΕΙΑ

Τέσσερα διδακτήρια συνολι­
κής δαπάνης 15 εκατομμυρίων 
δρχ. θα ανανερθΌύν σε αντί- 
ιστ'οιχους οικισμούς του Νομού 
μας και· συγκεκριμένα: .

Φ Στο· 2:θέσιιο Δημ. Σχολείο 
Κυπαρ ίσσου.
• Στο μονοθέΟΌ Δημ. Σχο- 

λέίσ 'Κίαταλαγαρίου.
• Στο· 2θέσι·ο· Δημ. Σχολείο 

Βαλή και
Φ Στο Νηπ ανωνεό Άνω Α 

ισιτών.
Τα παραπάνω· διδακτήρ ιια: θα

γικής» συνέχισε ό υπουργός έ 
σωτερικ,ών, «ύπάρχουν πολλά. 
•Εμείς μελετήσαμε όλα τά 
συστήματα πού έχουν έφαρμο 
στει στην Εύρώπη. Επιδίωξη 
μας είναι νά εφαρμόσουμε ενα 
σύστημα απλής άναλογικης 
πού νά εκφράζει γνήσια τή λαί 
κή εκπροσώπηση».

Απαντώντας σέ έρώτηση δη 
μοσιογράφου γιά τό θέμα τής 
χρηματοδότησης τών κομμάτων 
ό κ. Γιεν,νηιματας εΐπε οτι «τό 
νομοσχέδιο γιά τή χρηματοδό 
τησης τών κομμάτων ό κ. Γεν 
νηματάς εΐπε οτι «το νομοσχε 
διο γιά τή χρηματοδότηση τών 
κομμάτων έχει ώς σκοπο τή 
δημιουργία κομμάτων αρχών.

Οί θέσεις τοϋ υπουργείου, 
πρόσθεσε ό υπουργός έσωτερι 
κών, γιά τό νομοσχέδιο τής χρη 
•ματοδότησης τών κομμάτων εΐ 
ναι. .
ό—Νά έχουν δικαίωμα δλα τ 
κόμματα στην κρατική αυτή έ 
ινίσχυση (δηλαδή θά ενισχύω 
ονται κάϊ τά μικρά κόμματα)
—Η κατανομή ένίσχυσης σέ 

δυό ποσοστά. Τό ενα άπο τά 
ποσοστά αύτά μοιράζονται ανά 
λογά μέ τήν δύναμη τών κομμά 
των καί τό άλλο ανεξάρτητα α 
πό τήν δύναμη αύτών.

«©ά ένισχύσουμε τά μικρά 
κόιμματα γιά νά κατοχυρώσου­
με άφ ένός μέν την πολυφωνι 
α άφ ετέρου δέ τήν λαϊκή ετυ 
μηγορία», τόνισε ό κ. Γέννημα 
τάς.

ιΟ υπουριγός Εσωτέρικών δι 
•SulKpiiMrpt ότι για: τοί θ'έυα της

χρηματϊοδόΐτηίση.ς J^ruv κο|μιμΐά- 
των θα .προπιγπ.θεί διάλογος με

ικαι αιυιτάι που πρόΐκειτόι ναι 
ταιτεθούν στην* Βουλή-.

αυτά.
Για 

ατών 
«είναι

την ψήφο των μεταινα 
ο κ. Γεννημαητάς είπε ότι 

θέμαι διαικριατίικών συμ-
φωνιών και ότι έχει λυθεί1 το 
θέμα· με τις Πιειρισσότερες χώ­
ρες». Υπάρχει· ανοΊχτό το θέμα 
με τη Δυτ. Γερμανία π οπο'α 
είναι της γνώμης ότι το θέμα 
αφίορά όλους τους μετανάστες 
που διαρένουν ιστοί έδαφος 
της. Οι· γιερμανοΐ υποστηιρίζουν 
ότι το θέμα· αυτό μποριεί να 
λυθεί με επιιστολική ψήφο1.

ιΕμες υποστηρίζουμε ότι· μπο 
ρέί να γίνει με την οξιόποίηρη: 
των Ελληνικών προξενειίων. Οι 
διαπραγματεύισεις συνεχίζόνται 
και πιστεώιοίυμε ότ ι το θέμ α θα 
έχει λήξει μέχρι τις προσεχείς 
βουλευτικές εκλογές.

Οκ. Γεννήματάς στην ομιλία 
του προς τους ξένους ανταπο­
κριτές αναιφιέρθηκε στο έργο 
της πολιτικής ηγεσίας του υπιαυ 
PYCW Εσωτερικών και στην υ 
λοποιίήση των προγραμματικών 
δηλώσεων του πρωθυπουιργΌΐύ 

ι«Τ·ομή» στα πολιτικά πράγμα 
τα της χώρος χαραιχμήριισε τα 
νομοσχέδια που καίατέθηκαν

Γ ια> την υλοπο.ίηισηι των ατά 
χων μας, είπε ο κ. Γενηνμιατάς, 
έπρεπε ναι ελαιχισταποΊήρουιμε 
τα· ayainoqwuiKTO· λάθη υαις και 
νσ καλύψουμε την έλλειψη πει 
ρας δι οίΙκηιση.

Ανσφερόμενος στα θέμα της 
αναγνώρισης της Εθνικής Αντί 
στάσης είπε ότι «ή Εθνική ομο 
ψυχία· ήταν το πρώτοι μέληιμα 
•μας? ΠρΟισπαθήΐσαιμε να πετιύχου 
με αυτή την ομοψυιχία’ μέσα α· 
πό την αναγνώριση; της. Εθνι*- 
κής Αντίστασης και μέσα από 
την κατάργησή, των εκδηλώσε 
ων που διχάζουν τον λαό. Ο 
ΙΠσ,ργοπόταίμσς. η γαλαίνόΙλευικη. 
σηιμιαιία· μας και η έξαρση μέσα 
από τον Εθνικό Ύμνο που τρα 
γουδούσαν χιλί'ά&ες λαίού ήταν 
η ανταμοιβή της πολιτιικίής ηγε 
σίας του υπουιρνεί'ου Εσωτερι 
•κών αιλλιά και ολάκληοης της κυ 
βέρνησης».

'Απαντώντας σε ερώτηση· για 
Τους πολιτικούς πρόσφιυιγες ο 
υπουργός Εσωτερικών τόνισε ό 
τι «σε λίγο· καιρό· μαζί με τον 
•υπουργό Δηιμ·. Τάξης θαι δώσου 
με λεπτομερή ανάλυση, γιαι το 
θήμαι αυτό».

ΕΧΟΥΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ
ΝΟΗΜΑΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ

Τού Γεωργίου Πασπαλάκη

eiivm λυόμενα 
ιπριόδιίαγραιφΙές.

ιΗ ανέγερση 
την ερχόμΒνη

με γερμανικές

τους θ' αρχίσει 
βιδθ(Αδα κ,α ι υ

πολογιϊζεται· να· πεοατωθεί σε 
δύο1 μήνες.

ΤΟ Κ. ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ 
ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΤΕΛΩΝ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ
ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ

Ο αρχηγόςτου κόμματος των 
Φιλειλευθέρωιν κ. Νικήτας Βενι 
•ζέλος, έστειλε to κάτωθι τηλέ 
γράφημα στην Ομιοσπ'ονδ.ΐα· Γε 
ωργικών Συνεταιρισμών θεσσα 
λιανικής, σχετικά με την αύξη 
,ση, των τελών κυκλοφορ σς στα 
Αγροτικά αυτοκίνητα.

Τα κόμμα των Φιλελευθέρων 
ιανιαγνωρίζόντας το δίκαιον ταυ 
αιτήματος σας συμπιαρίίστατοι 
πλήρως πΊστεϋοντας πως μέ­
τρα πλήττσντα το· αγροτικό 
•αιυτοκίινητιο· Πλήτοιυν την δοκι 
μαιζόμενιη αγροτική παραγωγή 
,κα·ι· την 'αγροτική; τάξη.

Τήιν ερχόμενη Κυριακή 12 Δε 
κεμβρίαυ 1982 καλούνταιι οι Ε 
παγγελματίες Βιστέχνες νια· ε- 
κλίέξουν τους αντιπροσώπους 
τους στις Διοικήσεις των Επι- 
.μελητηρίων.

ίΕίνα·ι ιδιαίτερης σημάσίιας, 
οι εκλογές αυτές, εφ' όσιον θα 
παίξουν, τελικά, το, ρόλο που 
τους ανήκει, τα· Επιμελητήρια.

Γιατί η συυυετοχη μιας στην 
Ευρωπά'ϋ'κήι Κοινότητα, μας 
αναγκάζει να προσαρμόσωιυε ό 
λους τους οργανισμούς της χώ 
ρας σε ανάλογα επίπεδα· μ® ε 
κέίνα των «συνεταίρων» μας 
για ναι έχομε την δυνατότητα 
συινεργασίας.

Ο Επιμελητηριιακός θεϊσμός

θόσμός στις χώρες της ΈΟΚ 
•εΠναι είίνα·ιι σοβαρότατος και η 
γνώση των Επιμελητηρίων έχει 
μεγάλη βαιρήτητα· στον τομέα 
•που τιου έχ;ει ανατεθεί να; «συ 
μιβουλεύει». να «προγραμματίι- 
ζει» και να «βοηθά» γενικά την 
Κυβέρνηση στους παραιγιωγι.- 
κούς χώρους, παράλληλα: να 
προστατεύει και τα συμφέρον 
τα των μελών του.

Στη χώρα μ,ας μπόρρύιυε Υα 
πούμε, σήμερα, όπτ ο Επιμελή 
τηρτακός θερμός είινίαιι ίσως,' ε 
λειπής ή ότι δεν ανταποκρίίΐθη 
κε, ανάλογα·, στις απαιτήσεις 
της εποχής, δεν θα· αιναλύσο
με τους λόγιους, κυρίως έχει 
νιαγνωιριισθεί σαν «υιπηρεσία 
δόισεως πισσοποιηΓΓίκών».

Πράττει,, όιμως, να ειπωθεί1

α.
8Κ

ό

ΑΠΟ ΤΗ ΧΘΕΣΙΝΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Μεγάλη συγκέντρωση στο ΕΚΗ και πορεία στη συνέχεια στη Νομαρχία και τον 
ΟΛΕΔ πραγματοποίησαν χδες οι οικοδόμοι της πόλης μας, συμμετέχοντας έτσι 
στην Πανελλαδική απεργία της Ομοσπονδίας τους με κεντρικό και κύριο αίτη 
μα το σταμάτημα της ανεργείας και τη λήψη μέτρων για την ενίσχυσή τους, 
σ' αυτή την φοβεροί δύσκολη για τον κλάδο τους περίοδο. 2τη συγκέντρωση α­
ναλύθηκαν και πάλι οι συνθήκες που έχουν οδηγήσει στην κάμψη της οικοδο­
μικής δραστηριότητας, κάμψη που θίγει όλους όσους ασχολούνται με την οικοδο 
μή, και με ψήφισμα που δόθηκε στο Νομάρχη, ζητήθηκε να πορθούν τα απαραί 

τητα για την αντιμετώπιση της κατάστασης μέτρα.
Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

33ον
i(Euv4x£i!a· από την ομιλία 

του κ. Χρυσού Κάβοιυνίδου)
Δηλαδή; τον καταδιικάιζει όχι 

•απλά σε θάνατο, αλλά· σε μ·αρ 
τυρικό θάνιαπο. Σε. ένα τέλος 
ιπαυ κατάγασε με το· ύφος της 
ιθυσί'ας του το μέγεθος της με 
γιάληις εκείινιης καταστροφής 
του 1922.

— Το; Τουρκικό πλήθος μαι 
■νόυενο τον παρ’έλαβε. Του εφό 
ρεσε ένα λευκό χιτώναι και τον 
<έσυρε στους τουρκομαχαλάδες 
Της Σμύρνης, όπου τον υπέβο 
λε σε απάνθρωπα· μαρτύρια 
και σε φριχτό θάνατο. ΤΟυ ξε 
•ρίζωσαν τα γένια·, τον εξώρυ 
ξαν τα· μάτιια, του έκαψαν τα 
•αυτιίά: ται δάκτυλα·. Ο καθένας 
ήθελε και ένα μακάβριο εΜθιύμιο 
ΡΠό τον «Γκιαιούρ-ιΠαιπά». Το 
σκήΜώμΐΒ το έσυραν στους 
δρόμους και αφού το κατακρε 
όύργήραν, το εξαφάνισαν.

— Κανείς δεν έμαθε με βε- 
βατότητα που το· έκρυψαν. Α-

Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Του Νικ. Σταυρινίδη

γνοοιύμε ακόμη και τώρα· αν 
το κάλυψε τοι χώρα, ή αν το ά 
γιο κορμί του σπαρίάχθηκε από 
άγρια· όρνια η θεριά. Τάφος 
που να· σκεπάζει τα ι®ρά του 
ικόκκαλα1 δεν υπίάρχει. Άταφος 
ικαι χωρίς τον τελευταύο χοίρε 
τισμό συγγενών και φίλων, έ- 
φυγε σ 'άλλους κόσμους καλά 
τεριαυς.

— Όλη η Ελλάδα; όμως τον 
έκλαψε.
Στις ψυχές όλων μας όμως πα 
ραμένει.
Ό Άγιος των χαμιένων μας πα 
τρίδων.

Ο Άγιος ο· Εθνομάρτυρας Χρυ 
σόστομος.

Δεσπότη μου.
•Το Πανελλήνιο σου έστησε 

ιβωμσύς λατιρείάς στην ψυχή 
ταυ και ανεγνώρισε το μεγα­
λείο της θυσίας σου.

Ό Άγιος των αλοισιμόινηιτων κοι 
τίδων μας.
Ο Άγιος της Ιωνίας.

Εκατοντάδες δράυοι απ' την 
ποωτεύουσα ως τα μικρότερα 
χωριίά φέρνουν το όνομά σου. 
•Ολόσωμοι ανδριάντες «του· Α 
γιου των χ.αμιένων μας Πατρί­
δων» στήθηκαν στην Αθήνα, 
στη. Ν. Σμύρνη, στη θεσσαλο 
νίκη, στη Δράμα. Ολόσωμο κέ 
ρινο ομοίωμα1 σου στήθηκε στο 
Μέγαρο της Εστίιας Ν. Σμύ­
ρνης.

Προτομές σου στολίζουν πά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΜΠΟΡΟΥΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Συνάδελιροι.

Αϋριο Σάββατο, άττό τό ττρω 
ί μέχρι τό απόγευμα στις 5, 
στο Εμπορικό καί Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Ηρακλεου, καλού 
μαστέ νά άναδείξομε με τή 
ψήφο μας, τό νέο Διοικητικό- 
Συμβούλιο του ΕΒΕΗ.

Σαν Σύλλογος, προσπαβήίσα 
ιμε, μέ άνακοινώσεις, συζητή­
σεις καί συγκεντρώσεις νά μη 
περάσουν οί αώριανές εκλογές, 
απαρατήρητες.

Πιστεύαμε, πώς στις άρχαι 
ρεσίες στις 11 Δεκεμβρίου θά 
πρασέλθει τό Σύνολο των Ειμπό 
ρων τής πόλης μας για νά έκλέ 
ξει τούς έκπροσώπους του.

Κανένας συνάδελφος δέν έχει 
τό δικαίωμα νά απουσιάσει ά 
πό τήν ψηφοφορία τού Σαββά­

του, άδικαιολόγητα.
Οσο περισσότεροι Ηράκλειό 

τες Εμποροι, ψηφίσουν τόσο τό 
κύρος καί ή δύναμη, αύτών πού 
θά εκλεγούν αυξάνει.

Μέ τή συμμετοχή όλων, δίνε 
ται στο Διοικητικό Συμβούλιο 
πού θά εκλεγεί ή έντολη κι ή 
δυνατότητα νά προχωρήσει ά- 
ταλλάντευτο ιστή διεκδίκηση 
των δικαίων αιτημάτων μας, γι 
ά τό συμφέρον όχι μόνο των τά 
ξεων μας, αλλά αυτής τούτης 
τής Εθνικής μας Οικονομίας.

Μέ συναδελφικούς 
χαιρετισμούς
Γιά τό Δ.Σ. τοϋ Ε.Σ.Η.

Ο Πρόεδρος
ΚΩΣΤΑΣ ΔΑΚΑΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΣΤΕΛΙΟΣ ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗΣ

Ι80 ΣΤΟ ΚΙΛΟ ΤΟ ΛΑΑΙ ΖΗΤΑ
Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ
Έγγραφο της πρός τούς αρμόδιους ύπουργούς

Η Ομοσπονδία Αγροτικών 
Συλλόγων Ν. Ηρακλείου έστει 
λε στους υπουργούς Εθνικής 
Οικσναμΰς, Γεωργίας και Εμπο 
ρίου κ.κ. Αρσένη, Σημίτη και 
Μωρα ί τΐ) το παρακάτω έγγρα 
φο για την τιμή ασφαλείας 
του λαδιού.

ιΗ Ομοσπονδία Αγροτικών 
Συλλόγων Ν. Ηρακλείιοιυ που εκ 
φρήιζει επογγελμοτίικά και ταξί' 
κιά· τλν Αγροτική τάξη στηιν πετ 
Ιριοχή μας ζητά· να· καθαριιστεί 
τιιμή στο· λάδι τέτοια πο·υ να· 
καλύπτει· το παραγωγικό τουΐλίά 
χιστσ κόστος του, που υπολιο 
γίζομε ότι σε καμιά· πειρίπτώση· 
δεν είναι· κατώτερο, από 180 
ίδρχ. το κιλό γιο το Νό· 3.

ιΗ τιμή βέβαιιία· αυτή δεν αν 
τιπροσωπεύει την αξία (από 
κοινωνική άποψη) ταυ προ’ι'ό 
ντος σε καμιά· πόρίπτωση αλλά 
ισυνεκτιμώντας τις σηιυερ·ινές 
ΐοιικονοίμ.ιικιές συνθήκες καταλήι 
ξομε στην απόφαιση. μας αυτή.

Πρέπει ακόμη να· υπογραμμί 
ίσαμε πως οι θεαμηνίΐες στις 7 
ΐκαι 8 του· Νοέμβρη κατάϊστρε 
ιψίαν όχι· μόνο μενάλσ μέρος 
της παραγωγής άλλίά· και· το ί 
διο τοι φυτικό κεφαλαίο.

Πιστεύουμε ότι θα βρήτε το 
α·ίτηιμα μας οικονομικά και κοι 
•νωνιικά δίκαιο και θα το ικανό 
ποιήσετε.

ιΗρόκλειο 9-12-1982
Ομοσπονδία Αγρ. Συλλόγων 

Ν. Ηρακλείου ,

Λόγοι καί 0vtiAoyoi

ΤΑ ΓΛΩΣΣΙΚΑ
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τι παρίά· την σχετική; υποβάθμι 
•ση ταυ και τη δέσμευση του 
σαν Νομικό πρόσωπο· έιχει συμ 
βάλει αρκετά με πο'λλοΐύς τρό­
πους, αλλά, ιδιιαιιτιέρως συμβου 
λευτικΙά στην οιιΚοναμική· ζωή 
του τόποίυ μας. Πιστεύαμε ότι 
με το νέο Κυβερνητικό πιρό- 
γιραμμια, για σύγχρονη, μορφή 
θέρμού, που προβλέπει σται Ε 
πιμιελήτιήρ ια θα; τους δοθεί πε 
ριΐισσότερή ευιελιξίια και δυνατό 
τητες έργου να είναι χρήσιμό 
τήρο στο Κράτος και στα μέλη 
τους. Ε:να·ι ανίάιγκη, οι νέες Δι 
οικήσεις που θα· εκλεγούν να ε 
•πιδιώξουντΓάρισσότερη συμμετο 
χή· τους στις κρΠσιμες αποφά 
•σεις που θα· καθορίζουν την 
τύχη των μελών τους.

Είναι ανάγκη στηγ μεθαιυρια· 
Μή ιιηιφοφοιρία η συμμετοχή ό 
λων των μελών των Επιμελητή 
ρίων για· να· τονισθεί η ανια-

ΤΟ ΚΟΙΝΟ που πιαιριαικολου- 
θεί τις' πνέυμ'ότΓΐίές εκδηλώσεις 
κιαι μάλιστα τις διαλέξεις, ο·λι 
γάριθμο δυστυχώς ένανπτ στο 
πλήθος των αδιαφόροιύντων 
πολιτών του Ηρακιλείου, ευρέ 
θ Π σε δύσκοΑη θέση την Τετ.άρ 
ιτηι βράδυ γιιατί κατ' ατυχή ου 
ιγικιυρία είχαν οΐριισθεί την ίδια 
ώρα· δυό δίαίλέξεις. Η μια στην 
αίθουσα της Βσσιλιικής Αγίου 
Μάρκου με ομιλητή τον καθη 
γητή φιλόλογο της Πια'ΐδαγωγι 
κής Ακαδημίας Ηίρακλείου και. 
ΐσυγγραφέα κ. Κώστα· Στέφανό 
κη και· η· άλλη σται Εμποοοβ-.ο 
μηχανικό Επίιμελητήιριο· με ειση 
γητή τον καθηγητή Πανεπιστη 
ιμίου Κρήτης κ. Φλώρο.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ της συΥΚυιρί- 
άς αυτής υπήρξε, ναι δηιμ:ιιουργηι 
θόύιν παιρόπονσ στοι κο.ΐΜό κ'αι 
•των δυό διιαλέξεων. Οι· μεν ό 
γγι δ®ν άικοιυσαν τον κ. Φλώρο, 
ιοι δε τον κ. Στεφανάίκη. Είνόΐ 
τόσο ΠΕνιχρές αριθμητικεΤ τό 
ισο λίγες οι ομιλίες που γίινον 
ται στην πόλη μας, ώστε να: 
πρέπει με μισ πιροσυνεΜνόηση 
ν' αποφεύνομε την πολυτέλεια 
της συμπτώσεως, όπως η προ 
χθεσινή.

γκαιιότηιτα 
τους.

αηοσιιο'λής

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑ!
— Η κ. Πόπη Δούιβλαρη κατέ­
θεσε στα γραφεία μας δρ·χ. 
2500 εις μνήμην Ελένης Παρα: 
λάκη ,με τη συμπλήρωση χιρό 
ν·ου από του θανάτου της υπέρ, 
του Πολιτιστίικοΰ Συλλόγου Σά 
ρχαυ.
—- Οι κ.κ. Φώτης και Ελένή 
Σειδιιαύάκη κατέθεσαν στα γρα 
φε:α μας δρχ. 4000 εις ιμνήμην 
των γονέων των υπέρ του Φ. 
Τ. Αγ. Τίτου.

ΑΝ ΥΠΗΡΧΕ κάποια· προισυ 
Μενινόηρηι ώστε να· μιηι συμπέ- 
ισουνι την ίδια μέρα και ώρα 
ιοι εξαιρετικές αυτές ομιλίες, το 
κοινό του Ηρακλείου θά τις ά 
ικουέ και τις δυό. Τόσο· μάλλον 
που και τα· θέματα' ήισαν σπου· 
δαία, και οι ομιλητές έχουν 
ιδάκιμην θητεία στην Παιιδείά 
και τα Γράμματα. Δυστυχώς, ό 
πως έγραψα: παραπόνω, το «φι 
Ιλάυουισο» (με την ευρεΊα έν 
ιναια) κοίινίό της Κρητικής μεγα. 
λουπόλιεως έίιναι φοβερή μειοψη 
φ·ίρ; που μόλις και μετά βίας 
μπορεί να γεμίισει μ·ιια αίθουσα· 
Φθίνει δε διαρκώς αντί να· πλου 
τίζεται με νέο· αίμα, αφού· είναι 
γνωστόν ότι πάντοτε οι ϊδιοιι· 
Ηρ ακλε ιώτες παρ αικολ συ θ ούν 
του είδους αυτού1 τις εκδηλώ­
σεις κ'αι μόνο οι κομμιατιικές 
προισελκιύιοιυν πελατεία:. Πίοιύ 
θα φθάισει τελικά η...λευχαιμία 
αυτή, περιττό νοιμίζω να· πού 
με. I

ΠΡΟΤΙΜΗΣΑ ν' ακάύισω την 
•εισήγηιση του κ. Στεφανάκη με 
κριτήρια επαγγελματικά, και ό1 
ιχι αξιιαλογικά, επειδή τοι θέμα 
«ιΜερικά γλωσσικά—Ή κακοπο:· 
ηΐόή της γλώσσας» ήταν ό,τι έ 
πρεπε για: τη δουλειίά μοιυ. Τό 
•οό μάλλον που συχνά γίνεται 
δάσκαλος μου1 και με καθίζει1 
ιστό: θρανίο με τις διορθώσεις 
τις οποίες κάνει στα κείμενη 
μου. Διό και τον ευχαριστώ, 
γιατί στην περίπτωση μου επα· 
ληθεύει το σωκρατικό «γηρά- 
ισκω αεί διδασκόμενος».

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ τα όσα· εισηγή 
θή με γλαφυρότηται ο κ. Στε 
φανάικης γι<α την καικοηοίηίση 
της γλώσσας, εν ονιόμιατι μΙάλι 
σται της διηιυοτικοποίηισης της. 
υπήρξαν απολύτως σωοτά και 
η σταχυολιόγηιση των παιραιδει 
γιμάσων εύιστοχη. Ται μέσα ενη 
μερώσεως κα ι α τύπος που έρ 
χονται σε άμειση επικοινωνία 
με το λαό, και ται βιβλίια· φυσι 
άά, έχουν κατά πρώτοι λόγο 
την ευθύνη για· την παιραμόρ 
φωση που γίνετακ στη γλώσσα 
μας. AnaipSSeKTOi νεολογισμοί,

Συνέχεια στην 4η σελ.

ΤΟ χι^ι. 
μ*™

μπολλες πόλεις και· χωριά και α 
ΥάμΕσα· τους και τις νέες Πατρί 
δες των συγχωριανών σου, τη 
ιΝιέα: Τριγλιά Χαλκιδικής και τη 
Ραφίινα· Αττικής.

— Όπως όμως κανένας Έλ 
ληνας δεν πρέπει· να ξηχνίάιει το 
σχοινί του ΠατριίάΙρχη, έτσι 
•κανείς μας δεν πριέπ'ε ι να ληισμ®
Υήαει ποτέ την αιυτ.οιθυϊσία και
γγιο μαρτύιριιό εκείνοιυ, που το
σώμα του έμειινε άταφο. 

Για κεύγον κάθε ελλ’ηνιιική Υή
ε’ναΊ και τ'άιωος του νιαιτί σΰμ 
φωνσ: με τα: λόγια· του ΠΙείρικλήι: 

«Ανδρών επιφανών πάίσα> γή 
τάφος».

— Εδώ τελειώνει η ομίλα 
το·υ κ. Χίριυισαύ Καβουνίδη1, ·κα·ι· 
αΐύρι'α αρχίζομε τα; όσα· έχουν 
γραφεί εις το· βιιβλίόν Σπόρου 
Λοβέρδου σχετικά· με το μαρ 
τύριο του Εθνόμάρτυρος Ιιερά 
ίρχου Μητροπολίτου; Σμύρνης 
Χρυσοστόμου.

(Συνιεχίζεταΐ:)

3

Ε
if · ‘

3 
Β•Ο
6
6
&

I «Καθα
μιάμε

i 5 χ
Γ = §

ί’ΪΒ

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΟΛΑ ΜΑΖΙ 
ΜΟΝΟ 11.750

Η

S 8 5 ο Ε -ο 
-X έ □ ε
IΉ " 
Ηί?

Μ J □
■3 δ = π

-Β ρίστε» την εικόνα σας 
σωστή κεραία από τη 

Super Souitd
1) Ktpcna Δυτ. Γιρμανίας Πτριοχής ΙΗ 

(ΕΡΤ) 10 Στοιχεία 10db.
2) Κεραία Δυτ. Γερμανίας Περιοχής IV 

(ΕΡΤ 2) 25 Στοιχεία 12db
3) Ενισχυτής Δυτ. Γερμανίας Με 3 εισόδους 

που τροφοδοτεί δύο έγχρωμες 
τηλεοράσεις.

4) Καλώδιο εισαγωγής με προδιαγραφές 
και ελεγχόμενη μείωση σήματος.

ΚΡΗΤΗΧ
θερίσοου 30 Ηράκλειο 
ψετοξΰ ΧίΓΦώηορτος 
&Μηχ/γικού
Τηλ. 081/235.604

Και όοο καλώδιο χρααοπίϊτΕ ιιρος 39 6ρχ 
το μέτρο γιά όοα μέτρα θέλπτ.
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;; EMM. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ <[
<I Ιατρός ' [
j । Νευρολόγος · Ψυχίατρος ] · 
«I Εγκαταστάθηκε μόνιμα <[ 
!1 στό Ηράκλειο, Βικέλα 6 , · 
■ > καί Νεκταρίου, Πλατεία '! 
<[ Κορνάρου (Βαλιδέ Τζαμί). <[

Δέχεται 8—1 π. μ. καί 5 ’>

Ψυχοθεραπεία 
μέ ραντεβού. 
Τηλ. 225688.

ΙΩΑΝΝΗΣ

ΖΑΧ. ΚΑΠΕΛΑΚΗΣ

Χειρουργός - Μαιευτήρας 
Μαιευτηρίου Μα ρίκας Η- 
λιάδη - Έλενας. Τηλέφ. 
(01) 6432220.
/δέχεται στό Ιατρείο του 
όώς Ιασείου 4 Κολωνά 
κι Αθήνα άπό 5—8 μ.μ.

Τηλ. (01) 727902.

ΔΡ ΕΛΠΙΔΑ ΔΑΛΙΕΡΛΚΗ

ιατρός

Παθολογοανατόμος —
Κυτταρολόγος (ΡΑΡ

TEST, ικλπ.)
Γερ. Παρδάλη 28 Χανιά
Τηλ. 0821)58490

I ΚΟΝ. I. ΛΑΊΆΑΜ· 

; > Χορβοργός-,

·, Δέχεται Έβανς 15 άπό
> ·—12 π.μ., 5.80—8.80
; > μ.μ. καί έπϊ συνεντεύξει.
; > Τηλ. Ιατρείου: 822070
;; Οικίας: 234418.

Toy ργαπημένο μας σύζυγο, πατέρα και παππού

ΐ
ΣΤΥΛΙΑΝΟ ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ

θανόντα κηδεύομε σήμερα και ώρα 11 π.μ. από την οικία 
μας οδός Ριανού 2. Η νεκρώσιμη σκολουθία θα ψαλεί στον 
Ι.Ν. του Αγίου Μηνά και παρακαλούμε τους συγγενείς και 
φίλους όπως συνοδεύσουν την εκφορά του λειψάνου του. 
Η σύζυγος: Μαλαματένια Κυπριωτάκη.
Τα τέκνα: Νικόλαος και Αρχοντούλα Κυπριωτάκη, Γεώργιος 
και Αικατ. Κυπριωτάκη, Δημ. και Χαρούλα Ασσαριωτάκη. 
Οι εγγογοί — οι λοιποί συγγενείς.

Την Κυριακή 12 Δεκεμβρίου 1982 και ώρα 8,30 π.μ. 
στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Δαμάστας Μαλεβιζίου, τελούμε 40- 
θήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της προσφι 
λούς μας μητέρας, γιαγιάς και αδελφής

ΓΑΡΕΦΑΛΙΑΣ χας ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΑΡΡΗ 
και προσκαλούμε όσοι τιμούν την μνήμην της να παρα- 

■ στούν.
Τα παιδιά: Γιάννης και Εράσμιο Σαρρή, Μαρία και Απόστο 
λος Παπαθανασοπούλου.
Τα εγγόνια — ο αδελφός — οι λοιποί συγγενείς.

Τελούμε την Κυριακή 12-12-82 και ώρα 8,30 π.μ. εις 
τον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου (Αλικαρνασσός) 40θήμερο μνημόσυ 
να υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύ 
you, πατέρα και παππού

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΣΥΛΙΓΝΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Αέσποιγα Συλιγνάκη.
Τα παιδιά — οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

«ΑΣΤΟΡΙΑ» 
ΣΗΜΕΡΑ

Η ΧΡΥΣΗ ΛΙΜΝΗ
Τζέην Φόντα

«ΚΡΟΝΟΣ»
Έναρξη 4 μ.μ. Τηλ. 283075

ΕΓΩ ΚΑΙ ΤΟ ΠΟΥΛΙ ΜΟΥ
Πανελλήνια Α’ Προβολή

Η πρόσφατη, πικάντικη, σπαρταριστή Ελληνική κωμωδία 
Με τον βασιλιά του Γέλιου ΣΩΤΗΡΗ ΜΟΥΣΤΑΚΑ

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
'Ωρα ενάρζεως 4 Τηλ. 282929

ΣΗΜΕΡΑ
Η ΒΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΜΟΥ

Το κουτό μπεστ σέλερ με τον Άρμαν Ασαντε

«ΑΠΟΛΛΩΝ» 
Τηλ. 223395

Μια συντριπτική περιπέτεια στο βρώμικο κόσμο του λευ­
κού θανάτου

ΤΣΑΚΑΛΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΚΟΣΜΟΥ
ΜάΤκελ ΚέΤν — Αντονυ Κουήν

Έναρξη ώρα 4
ΔΙΕΓΕΡΣΗ ΤΗΣ ΣΑΡΚΑΣ

Αύστηρώς Ακατάλληλ·

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 12 Δεκεμβρίου 1982 στις 8,30 το πρωί με 

τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο της αγαπημέ 
νης μας

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΒΕΓΟΠΟΥΛΟΥ
θα γίνει μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νε­
κροταφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν. 
Ο συζυγος: Βασίλης Βεγόπουλος.
Τα παιδιά: Χαράλαμπος και Γεωργία Βεγοπούλου, Παντελής 
και Μαρία Βεγοπούλου, Μιλτιάδης και Ειρήνη Βεγοπούλου, 
Καλλιόπη και Μανώλης Χασουρόκης.
Οι γονείς: Χαράλ. και Αναστασία Βεγοπούλου.
Τα αδέλφια: Κώστας και Ειρήνη Πειρουνάκη, Μαρίκα Φουν 
τουλάκη.
Τα εγγόνια — τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 12 Δεκεμβρίου 1982 στις 8,30 το πρωί με 

τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο του πολυαγα 
πημένου μας και αξέχαστου συζύγου, πατέρα, παππού, α­
δελφού και θείου

• ■■ ■ ·-■ ■

“ 'Λ

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΣΜΑΡΙΑΝΑΚΗ
Συντ)χου Καφεπώλη

θα κάνομε μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νε 
κροταφείο) και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Αικατ. Σμαριανάκη.
Τα παιδιά: Ελένη και Νίκος Φλεμετάκης, Νεφέλη και Γιώρ­
γος Σαρδέλης, Ανθούλα και Γιώργος Συγγελόκης, Δέσποι­
να Σμαριανάκη.
Τα αδέλφια — οι λοιποί συγγενείς.

ΠΛΑΤΩΝΑ ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Οι αδελφοί: Γεώργιος και.Ελένη Μαστοράκη, Κυριάκος και

' Ευγενία Μαστοράκη. ·
Οι ανεψιοί.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ

ΑΣΤΟΡΙΑ
Η χρυσή Λίμνη
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Η βία είναι το επάγγελμά μου
ΑΠΟΛΛΩΝ
Τσακάλια του υπόκοσμου
ΚΡΟΝΟΣ
Εγώ και το πουλί μου
ΟΡΦΕΥΣ
Διέγερσή της σάίρικας
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ένας κεραυνός χωρίς σώιγκριση

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
ίΚαυρουιπάίκη Αιικ. οδ, Έβανς 
Τσαγκαιράκης Γεώργ. Λ. Ιικίά- 
ρου
Ανοικτό από Q8.00—22,00 
ΛιιοδόΙκιης Γεώριγ. οδ. Έβανς 
Ανοικτά από 08.00—20,00 
ΖαχαρΙενάκη,ς. Ίωάν. οδ. Περω 
νυιμάικη
ΧανιωΤάκης Σωκρ. Λ. Καλοκαι 
ριινόϋ
Διημερεύσυσες και διανυκτερεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
'Αιγ. Γεώργιος 
Άγ. Γεώργιος 
Βενιζέλιειο 
Ασκληπιείο 
Ιπ'πρκράτιειο 
Αγ. Ιωάννης 
Αλεξανδράκη

Παθ)ικά 
Χειρ)κίά 

■ΟρΘ)ίΚάι 
Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νευιρ)ικά 
Οφθ·)*»

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

Χσρ. Γιανναιδάκης Λ. 62 Μιαιρτύ
ρων 
Ζσφ. 
ιΚων.

Ιωάν.

Μίαιυίράίκη: Λ. Ικιάΐρσυ
Σύιρμός Λ. Κνωίσού
ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Πετράκης Λ. Πλαιστίήίραι

NiK. Νάθενας Λ. 62 Μιαρ,τύιρων
ΜΙΙΙΙΙΪΜΙΒΙΊίιΙΙΓιίΙΙίΠίιΙιΓΗΠιίΙΙίΊ 'Till I

2
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ΕΡΤ
5.45 Ο βασιλιάς Αρθούρος
6.05 Μπερλίνα
6.30 Ειδήσεις
6.40 Ο Έλληνας και το

7.00
7.35
8.15

αυτοκίνητο
Μούσι κόρα μ a
Τεχνίτες και Εργαστήρια 
Οι Ντιούκς

9.00 Ειδήσεις
9.40 Γιάννης και Μαρία

10.15
11.15
12.00
00.05

Με ανοιχτά χαρτιά
Οι Βοργιες
Ειδήσεις
Κιν)φική Λέσχη

ΕΡΤ 2
5.00 Κινούμενα σχέδια
5.30 Ντοκυμανταίρ
6.00 Ειδήσεις
6.15 Η Κύπρος
6.30 Αχ, οι φίλοι μου
7.00 Ανοιχτό παράθυρο
7.30 Φτερά
8.30 Βιετνάμ? ο πόλεμος των

10.000 ημερών
9.00 Δεσμώτες
9.30 Ειδήσεις

10 .00 Φλαμίνγκο Ρόουντ: η κο­
ρυφή της επιτυχίας

11 .00 Αστυνομικός Ντετεκτιβ 
Κριμπ

12 .00 Ειδήσεις

«*ημοι« "ΠΑΤΡΙΣ,, 
UIOKTH1I* ■ ΛΙ«Υ·ΥΗ(Ι« 
ΛΛ6Ξ. ΜΥΚΒΗίΛΤΗί 

ΔΔΔς Aim®

n»oHT*Me>lo» ΤΥΠΟΓΚΑ·«ΙΟΥ 

t €ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗί
ΟΛΟ» ΗΦΛΙΪΤογ 1«

ΗΡΑΚΛ€ΙΟΝ · ΚΡΗΤΗ*

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ - ΜΕΝΤΙΟΥΜ

BAN ΑΧΜΕΤ
Διεθνούς φήμης της ανατολής 
Για πρώτη φορά στο Ηράκλειο 
ο γιος του Αχμέτ Χότζα.

Δίπλωμα και βραβείο τηλεπα 
θείας για όλο τα προιβλήιματα 
που σας απασχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
του ικανότητες.

Προβλέπει: Αισθηματικά, ε­
παγγελματικά, υγείας, αμφιβολι 
ών, προβλέψεις, απώλειες, εξα 
φανίσεις κλπ.

Δέχεται από 9—1 μ.μ. και 5 
—θ μ,μ. οδός 1866 και ΚοΜμων 
γωνιία 1ος όροφος τηλ. 2258113 
Μόνο με τηλεφωνικό ραντεβού 

• ΚΑΛΕΣ τα,ινίΐς π α αβά λ- 
ίλοντοι στο δεύτερο μέρος 
της βδομάδας αυτής. Ται­
νίες που καλύπτουν όλο 
το φάσμα ενδιαφέροντος 
του θεατή, γιατί1 παρίου 
ισιίάζουν παιικιλία θεάματος 
Βέβαια υπάρχουν επαναλή 
ψεις, αλλά πολλές φορές έ 
χρμε τονίσει άτι καλύτερο 
®ίνα« ναι δει κανείς iMo φιλμ 
ικάλό για δεύτερη: φορά, 
παρά ένα άλλο πρώτης 
προβολής που δεν παρου 
σιάϊζεί: ενδιαφέρον.

«ΤΑ ΤΣΑΚΑΛΙΑ 
ΤΟΥ ΥΠΟΚΟΣΜΟΥ»

Πρριιπέτεια1 έγχρωμη 
αιμεριικ, παραγωιγή,ς 

ΔΥΟ ποίλύ καλοί· ηθοποιιόί' 
(Μά'ίικελ Κέιν —Άντονιυ Κουήν,) 
πρωταιγωνιιστάύν στην Tiawito 
αυτή. Kan καθώς , καταίβάλουν 
{προισηίάΘειαι ποιος από τους 
ίδυό θα είναι Καλύτερος, ο θε 
οτής βρίσκει: τη|^ ευιΚαιρίρι 
ναι τους θαυιμάισεΐι. Παράλληλα 
ικαιι· το' θήμια παροωσιιάζει ενδι 
σφέρον και έτισι έχομε ένα1 θαυ 
μΰσιο σύνολο.

(ΑΠΟΛΛΩΝ)

«ΤΟ ΚΤΥΠΗΜΑ 
ΤΗΣ κόμπρας:»

Καιράτε έγχρωμη 
κινέζιικής παραγωγής 

ΙΕΝΑ ιαξιόίλογιο φιλμ, από τα 
Μαΐλύτεραι ταυ είδους, που θα 
ιαίρέσει· στους φίλους ταυ καρά 
τε ικαι του καυν-φαυ. Έίχει ά­
φθονες συγκροϋισετς και πολλά 
κόλπα, ενώ θαυμάίσιια· είναιι κοί 
ή μουσική.

(ΟΛΥΜΠΙΑ)

«Η ΒΙΑ ΕΙΝΑΙ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΜΟΥ»

ΠερΊΠέτειαι έγχρωμη 
αιμέριίικ. παραγωγής 

ΤΟ φιλμ βασίζεται στο γνω 
ιστό μπέστ σέλεο που έχει· ξε 
σηκώσει' την Αμερική. Ο ’Αρμαν 
.ίΑσίάΜτ είναι· κσταηληικτικός. Η 
ΐσυνεχής δράση δεν αφήνει πε 
ριιθώριια; στον θεατή ούτε σινιά 
ισα να πάρει.

(ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ)

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ 

ΜΑΙΡΗ 
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 

— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ 
Χειρ. Οδοντίατροι 

Παναρους 3 Ηράκλειον, 
(έναντι Αγ. Μηνά) 

Δέχονται: 8,30 — 1 καί 
5-—8, τηλ.: 281-151.

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ — Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραια - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

«ΚΟΡΙΤΣΙΑ 
ΤΗΣ ΗΔΟΝΗΣ»

Τολμηρή έγχρωμη 
γαλλικής παραγωγής

ΤΟ γυιμνό...γι;α το γυμνό, 
Mna ταινία, στην οποία καλλί 
γραμμα ,κορίτσιια δείχνουν πως 
καταφέρνουν να κάνουν έρωτα 
με διάφορους νθρώπους, χωρίς 
να οπασγολο·ύντα μ,ε τους άλ 

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ιατρειον μικρών ζωων

κτηνοτροφικων επιχειρήσεων

11 Αποκλειστικός Αντιπρόσωπος Ηρακλείου

;! ΥΙΟΙ Ε. ΚΑΡΑΠΙΠΕΡΗ
'; Οδός 1866 άρ. 71 (Δίπλα στοά Αλικιώτη) ; i

Τηλ. 280535. j!

: CAMERA CENTER
ΦΩΤΟΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ

Για τον μήνα Δεκέμβριο 

σε κάθε αγορά και εμφάνιση φιλμ 

δωρεάν μία μεγέθυνση 13X18 

την καλύτερη σας φωτογραφία. 

Πλατεία Κορνάρου 25 (Βαλιδέ Τζαμί)

Ηράκλειον — Τηλ. 225698

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 12-12-82 και ώρα 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας αδελφού 
και θείου

ΝΙΚΟΥ ΞΥΛΟΥΡΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Τα αδέλφια: Ιωάννης και Ελένη Νύκταρη, Γεώργιος και Ελευ 
θεριά Τερζάκη, Οικογένεια Ευαγγέλου Βέργη.
Τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 12 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Πνεύματος Αρχανών ετήσιο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας αδελφού και 
θείου

κτηνίατροι=

κ.πιλαφτσης

γ. καλοχριστιανακης

ροδών 28, ηράκλειο, τηλ.222-585

FURS
ΓΟΥΝΑΡΙΚΑ

Maria Moissidi
έμμ.καοτρινάκη 22-24 (έναντι ακαδημίας)

τηλ.23 50 05 ηράκλειο

ΤΑΒΕΡΝΑ
ΡΟΥΣΣΟΣ

Διακλάδωση Βουτών - Σταυρακίων 

ΕΚΛΕΚΤΗ ΚΟΥΖΙΝΑ

Αναλαμβάνομε:

ΓΑΜΟΥΣ - ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ - ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΙΣ

Τηλ. 220-189
Κ. και Ρ. Σκαρβελάκη

ΠΕΡΣΙΚΗ)
ΕΡΓΑ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΟ ΠΑΤΩΜΑ

ΧΑΛΙΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

ΜΕ ΤΟ ΣΗΜΑ ΤΟΥ ΜΑΛΛΙΟΥ

Q

λους.
(ΟΡΦΕΥΣ)

«Η ΧΡΥΣΗ 
ΛΙΜΝΗ» 
Περιπέτεια έγχρωμη 
αμερικ. παραγωγής 

Η ΓΝΏΣΤΗ βραιβευ^γη· τσι 
νίαι με την Τδέην Φόντα καΊ 
τον Χένρυ Φόντα.

(ΑΣΤΟΡΙΑ)

μελετάς

<

’Επιστολές

ΓΙΑΤΙ ΕΚΛΕΙΣΑΝ 4 ΚΡΗΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ
Αϊτό τον συμπολίτη έμπορο και 
Πρόεδρο τοΰ Σλλόγου των φί­
λων Κρητικής Μουσικής πήραμε 
την παρακάτω επιστολή μέ τήν 
όποια ζητεί νά μάθει τούς λό 
γους γιά τούς όποιους κλειστή 
καν τέσσερα Κρητικά Κέντρα

Κύριε Διευθυντά
Από πληροφορίες πού έχω 

μαζέψει άπό διάφορους φίλους 
τήζ Κρητικής μουσικής τά Ασ 
τυνομικά Τμήρατα τής Πόλε 
ώς μας έκτελώντας προφανώς 
εντολή έκ των άνω προέβησαν 
στό κλείσιμο τεσσάρων Κρητι­
κών Κέντρων μέσα στό Ηράτ.λει 
ο.

Τό γεγονός αύτό είναι πολύ 
σπουδαίο καί δέν διά&ασα στον 
τοπικό τΰπο καμμία διαμαρτυ 
ρία ούτε κανένα σχετικό σχόλιο

Εγώ πάντως σάν Πρόεδρος 
τού Συλλόγου τών φίλων τής 
Κρητικής Μουσικής τό έλαθα 
σοβαρά ύπόψιν μου καί έρωτώ 
κάθε άρμόδιο νά πληροφορήσει 
Δημοσίως όλο τόν κόσμο, πού 
προσέρχεται καί γλεντά στά 
μαγαζιά αυτά τούς βασικούς 
λόγους πού ανάγκασαν τις ύ- 
πηρεσίες γιά τό κλείσιμό τους.

Πληροφορώ όμως κάθε αρμό 
διο ότι τά Κρητικά μαγαζιάτοϋ 
Ηροοκλείου καί οί καλλιτέχνες 
τήις Κρητικής μουσικής, είναι 
ιοί πραγματικοί συνεχιστές τής

Γιά αντιπροσώπους στό ΕΒΕΗ

Μ MWIII HMM
ΗΜ4ΙΗ ΠΙΙ ΑΥΡΙΑΝΕΣ ΗίΛΟΓΣΙ
Προς τομς
Εμπορικούς αντιπροσώπους

Συνά'δδλφοι
Οι αιυίριαΜές εκλογές του Ε- 

ιμποίρίικού «0:1 Βιοιμηχιανιικοιύ! Ε 
ττιμελητηιρίοιυ! Ηρακλείου, δεν 
πρέπει να περάσουν απάροτή 
ίρίηττες.

Οι. Εμπορικοί αντιπρόσωποι, 
ε!ίΜα:ΐ· μύα τάξη εριγαΐζίόιμιενων με 
πολλαπλά προιβλήιματα.

Μέ τη καινούργια Νομοθεσία 
το βπιμελητήιριίία1 σαν Κένιτιρσ 
Αποφάσεων, θα» διαδραματί­
σουν σοβαρότατο ρόλο· στη 
ιχάιραξη: της οικονοιμικής πορεί 
ας της χώρας μας.

Γ ιέ αυτό, συνάδελφο ιι Εμπα 
,ρικοΐ Αντιπρόσωποι θαι πρέπει

Η ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ 
ΣΤΟΥΣ ΣΪΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣΤΟΥΟΓΑ

Οί πληρωμές τών συντάξεων 
τών ασφαλισμένων τοΰ Ο.Γ.Α. 
γιά τό δίμηνο Νοέμβρη - Δεκέ 
μβρη κσθώς καί τοΰ δώρου τους 
τών εορτών, πληροφορούμαστε 
ότι θά γίνονται μέχρι τις 15 
Δεκεμβρίου, άπό τά ταχυδραμι 
κά Γραφεία, όπου καί έχουν με 
ταφερθει οί σχετικές έπιταγές 
καίκαταστάσεις.

ΚΑΙ ΜΕΡΙΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ο αριθμός τών συνταξιού

ΑΥΡΙΟ Η Γ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
ΤΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Στην ετήσια Γενική· ΣυΥέλιευ 
ση της παοχώρέί αύριιο· στις 
8.15 το βράδυ' στο Βενιιξέλβιιο', 
η Ιατρική ΕταΊΐρέΐιαι Ήρακλείιοιυ.

Τα θέματα της συνέλευσης εί 
ναι:

— Λογοδοσ α του Δ.Σ
— Έκθεση Εξέλζγκτιικής Βπι 

τροπής.
—· Απολογισμός εσόδων - ε 

ξόδων.
βάν δεν υπάρξει απαίρτΐα·, 

η' συνέλευση θαι γίνειΐ' την επό 
μενη ίΤαίραακευιή στον ίΒιρ τό 
ποι καί χρόνο.

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ.
ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΤΟΥΤΕΒΕ

Την 1η το·υ Δεκέμβρη έγιναν 
ιστό ΒΐΌμηχανικό και· βμίπορικό 
ιΕπιμέλιητήριο. Ηρακλείου οι αιρ 
χαιριεϊσίες του σωματείου του 
ΤΒΒΕ. Ήταν η μεγαλύτερη συ 
γκέντρωση που έγινε από της 
ιδρύσεως του. Εξελέγησαν:

Πρίόίεδρος: ΝαυσιΚ'ά ΚοιρνΙά- 
ρου

Αντιπρόεδρος: Τσιντάίρης Σίτ.
Γεν. Γραμματέας: ΚαλαΊΓτζά 

κης Φαν.
Ταμίας: Παπαδάικης Ευάγ.
•Μέλος ΔιοΓκήσεως ΛιναιρΙάκης 

Γεώργ.
Εξελεγκτική επιτροπή
Πρόεδρος: Μόνωλιούδης Σπ.
Γραμματέας: Βίαιρδαβύς Μη 

νάς
Σύμβουλος: Μαρικάκης Εμμ.

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ 
ΤΩΝ ΤΕΛΩΝ 
ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ

Ο Αγροτικός Σύλλογος Αγί­
ου Σύλλα Τσαγκαράκι «ή πρόο 
δος» Συνεδρίασε καί είδε τά ά 
•παράδεκτα μέτρα πού άνάγγει 
λε ή κυβέρνηση γιά τά «Αγρό 
τικά» αυτοκίνητα καί τήν τρο 
μερή αύξηση τών καυσίμων.

Εμείς πιστεύαμε ότι θά ΰπά 
ρξη μία άλλαγή καί γιά τούς 
Αγρότες.

Ζητούμε άπό τήν Κυβέρνηση 
τά μειωμένα καύσιμα πού μας 
ΰποσχέθηκε καί τό διαχωρισμό 
τών Αγροτικών αυτοκινήτων. 
Είμαστε ύποχρεωμένοι νά πα 
ραδώσουμε τις πινακίδες καί 
νά έγκαταλείψουμε τά αώτοκί- 
νητα άν δέν ανασταλούν αύτά 
τά μέτρα.

Καλούμε τούς Αγροτικούς Συλ 
λόγους νά αγωνιστούν γιά τά 
απαράδεκτα αύτά μέτρα τις 
Κν5έρνη·ης.

μουσικής τών χορών καί τών πα 
ραδόσεων τής Κρήτης.

Η πρόοδος καί ή άνοδος 
τού τουρισμού στό Νησί μας 
γενικότερα έχει στενή σχέση μέ 
τό κρητικό γλέντι. Αυτοί πού 
έβαλαν τήν ύπογραφή τους τό­
σο αβασάνιστα γιά τέτοια πρά 
ξη, άσφαλώς δέν θά έχουν ποτέ 
έπισκεφθει κανένα κρητικό μα­
γαζί τό Καλοκαίρι καί νά καμα 
ρώσουν τούς νέους τής Κρήτης 
νά γλεντούν μαζί μέ τούς του 
ρίστες.

Δέν προσφέρουν μόνο παρά­
δοση καί μουσική τά μαγαζιά 
αύτά, εναι καί εργοδότες καί οί 
κογονιάρχες, άπό αύτούς ζοΰν 
τόσες οικογένειες πού τώρα μέ 
νουν στον δοόμο. Δέν έπρεπε 
νά γίνη αύτό, έπρεπε όμως νά 
ύπάρξουν διαμαρτυρίες, καί νά 
καταλάβουν αύτοί πού μάχον­
ται τά έθιμα τής Κρήτης πώς 
θά αντιμετωπίσουν άντιδράσεις 
Τίποτε όμως άπ όλα αύτα, 
κλείσαμε τό στόμα, φυλάξαμε 
τά χαρτιά καί περιμένομε ή μέ 
τά διάφορα μέσα ή μέ τούς διά 
φορους μεσάζοντες νά ξανανοί 
ξουν τά μαγαζιά αύτά.

Εγώ πάντως διαμαρτύρωμαι 
εντονότατα γιά τό κλείσιμο αύ 
τών τών καταστημάτων καί πα 
ρακαλώ τήν άμεση επανόρθωση 
τοΰ σφάλματος αύτοΰ άπό τούς 
άρμοδί ους.

να μός εκπροσωπήσουν στην 
Διοίκηση; του; ΕΒιΕΗ.

Οι Εμποριικο,ί Αντιπρόσωπο: 
λόγω της δουλειίάς τους, είίναι 
οι δέκτες του σφυγμού της A 
•γοράς, αυτοιίι, παυ γνώΡ'ϋζουιν 
στο σύνίολο' τους ταί καθημε 
ρινάι .προιβλήιυόται του Είμπορι 
κοιύ κόσμου,

Τιιμώντας με την εμπιστοσύ 
νηι σας τους υποψήφιους Εμπο 
ριικοιύς Αντιπριασώποιυς, δίνετε 
κύρος στην Τάξη μας και Συιμ 
ιβαύλους - δόυλευτές στό' κοι 
νίά προβλήματα! του Εμπορικού 
Κόσμου.

ίΜΙε συναδ. χαιρετισμούς
Κώστας Δάκας

Εμπορικός Αντιπρόσωπος

χων κατά τό Δίμηνο αύτό άνέρ 
χεται σέ 733352 καί τό ύψος 
τών συντάξεων σέ δρχ 9.470. 
885.770 (έννέα δισεκατομμύ­
ρια τετρακόσια έβδαμήντα έκα 
τομμυρια οκτακόσιες ογδόντα 
πέντε χιλιάδες έπτακόσιες έβ 
δομήντα).

Αναλυτικά στά παραπάνω 
σύνολα περιλαμβάνονται:

— Συνταξιούχοι αναπηρίας 
126.624 μέ δαπό^νη δρχ 1.747 
722.780.

—Ανασφάλιστοι υπερήλικες 
26,81 Γ μέ δαπάνη δοχ. 457. 
428.750.

Εξάλλου ό ΟΓΑ θά καταβάλ 
λει τό δίμηνο αύτό ποσό 100 
εκατρμ. γιά ορφανικές συντά­
ξεις, στέλνοντας 4.200 έπιτα­
γές.

ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΗΚΑΝ
ΓΙΑΤΙ ΨΑΡΕΥΑΝ
ΜΕ ΔΥΝΑΜΙΤΙΔΑ

Καταδικάστηκαν χθές άπό τό 
Τριμελές Πλημμελιοδικειο Ηρα 
λείου σέ ποινές φυλακίσεως 1 5 
8μηνών Αντίστοιχα καί σέ χρη 
ματική ποινή 15.000 δρχ ό κα 
θένας, ό Νικόλαος Λ. Χατζηλου 
κάς 26 χρόνων, καί Μανώλης 
Γρ Τσικούδης, 40 χρόνων, κά 
τοικοι Ν. Αλικάρνασού, γιατί 
στις 8)10)82, ψάρευαν παρά­
νομα μέ δυναμίτιδα, στη θάλα 
σσια περιοχή τών ΜοΛλίων.

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Μίε την απόφαση αιρ1. 1 ®7!)®2 
του Πολυμελούς Πρωτοδιικείου 
Ήρακλεΐιοίυ εΥκιριΐίθησαν οί: τρο 
ποποιήσεις του ιΚαΠΓαιστατιιΐίού 
του μη ιΚΒρ'δόσκιοπικού σωμα­
τείου. που εδρεύει1 στο Ηρά- 
κλειο με την επωνυμίιαί «Μόρίφω 
τική «αι Ψυχαγωγική: Λέσχη· 
Προσωπίικαύ ΟΤΕ Ηρακλείου». 
Το σωματείο έξρκολιούθεί να έ 
χει τους ίδιους σκοπούς.

Ο Πληι.οϊξαύσίοε Δικηγόρος
Ευκλείδης Φαλκωνάκης

2η ΕΚΘΕΣΗ 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟΥ 
ΔΩΡΟΥ

ιθι Γιοριτές πλήσιόζοιυν και 
το δώρο- παίονει Γδί'αϊτερο εν- 
διαφέρον στη σκέψη μας.

Η δεύτερη Έκθεση ΧΙριστου 
γεννιότικου Δώρου που γίνεται 
όπως στην Ευρώπη αιυτές τις 
ημέρες, δίνει τη λύση στο πρό 
βλήμα της επιλογής του Χρι­
στουγεννιάτικου δώρου, φιλι­
κού, επιχειρησιακού, ατομικού.

ιΗ Έκθεση θσ λειτουργήσει 
ρε συιμίβετοχή, 45 Επιχειρήσεων 
Εισαγωγής, κατασκευής και αν­
τιπροσωπείας των μεγαλύτερων 
Ο κων του Εξωτερικού, από 10 
—Ί6 Δεκεμβρίου 1982 στις πο 
λυτελείς αίθουσες του· ξενοδο 
χείου ATHENEUM INTERCON­
TINENTAL (Λ. Συγγρού 89— 
93). Δειγμάτισις για ειμΠορικούς 
αντιπροσώπους.

Ε ίσοδΌς κο ινοΰ ελεύθερη.
Ώρες λειτουργίας 10.30 — 

9,30 καθημερινά.
i ·ΝΑ
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ J
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα με γνώσεις 
λογιστικών για να εργαστεί εις

Έλληνας από Σουηδία ΖΗΤΕΙ 
να αγοράσει ή να ενοικιάσει τα 
βέργα στο Ηράκλειο ή περιοχή 
του Ηρακλείου. Πληροφ. κάθε 
μέρα στο τηλ. του Ξενοδοχεί­
ου ΓΑΛιΑΞΥ 236421 από ώραζ 
10 π.μ.—2 μ.μ. κ. Γιάννη Δόν

το ταμείο του κιν)φου 
πάλλων. Πληρρφ. εντός 
ν)φου ή τηλ. 283075.

(Ζ795)

Νέος A 
του κι

1—5

τσισ. (Ζ&11)

8000 μηνιαίος μισθός και πριμ 
αποδοσεως εργασίας. Νέοι^—νέ 
ες δια πεντάωρη απογευματινή 
εξωτερική εργασία. Τηλ. 221837 
οδός 1821 76 κ. Κόίσσυβα.

(Z7S7) 1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπείιραμένες σερ
βιτσρες ηλικίας 18^—24 
για σοβαρή επιχείρηση. 
241986—286169.

(Ζ809)

ετών 
Τηλ. ΔΙΑΦΟΡΑ

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντιστή 
ριακή πείρα παραδίδει μαθήμα 
τα σε μαθητές Γυμνασίου — 
Λυκείου. Τηλ. 285517.

(Δ745) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της Χρυίσο 
βαλάντου μετά την γέφυρα 3ά 
ρι. Πληροφ. τηλ. 232089.

| (Ε816) 1—5

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγητής με πο ' 
λύχρονη φροντιστηριακή πείρα · 
παραδδει Αρχαία Ελληνικά—Έ 
χθεση —Νέα Ελληνικά —Λατίνι 
κά σε μαθητές Γυμνασίου —Λυ 
κείου στο σπίτι. Τιμές προσι 
σές. Πληροφ. τηλ. 242548 ή 285

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό μαγα 
ζί 70 τ.μ. (Μετεώρων —Ευρυ 
πϊδου) δίπλα στην ταβέρνα «Το 
Ακρογιάλι» στο λιμάνι. Επίσης 
ηιμίιυπιάγειο στο. ίδιο μέρος 130 
τ.μ. Πληροφ. τηλ. 280237—281
338. (£817) 1

182. (Δ742) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση; καφετέ- , ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα από
ριας —πιτσαρίας στη τουριστι 
κή πεοιαχή Μαλλιών, σε κατα

200 τ.μ. το κάθε ένα εις Αγ. Μα
ρ να (Τσαλικά'κη υετόχι) σε τι

πληκτική τιμή. Προλάβετε. Πηλ μές ευκαιρίας. Τηλ. 284035.
ραφ. τηλ. 243865 ώ
'CiU. (Π202)

γράφει
1—6

(Π981) 1—25

Λόγω ανάγκης ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτό 
κινητό S'ABEEN 13C0 Μοντ. 
1976 σε άριστη κατάσταση. Δε 
κτός κάθε μηχανικός έλεγχος. 
Πληροφ. Βιάννου 3 τηλ. 221-

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
'Ορτύκια. Κουνέλια καθαρόαιμα
Νεοζηλανδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική εγγύηση. Τηλ. 242
035. (Π757) 1—25

Σοβατζήδες και χτίστες ΖΗ­
ΤΟΥΝ εργασία με τετραγωνικό. 
Εργασία' επιμελημένη. Πληροφ. 
τηλ. 241843.

(Ζ810) 1—6

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 
από καθηγητή και καθηγήτρια 
ΦυσικομαθηματΊκής. στα Μαθη 
ματ κά. Φυσική, Χημεία σε μα 
θητές Γυμνασίου Λυκείου. Πλη 
ροφ. τηλ. 286559.

(Δ749) 1—4

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Γερμανικής γλώσ 
σας και φιλολογίας απόφοιτος 
Παν)μ ου της Στουτγάριδης πα 
ραδδει μαθήματα κατ' οίκον. 
Πληροφ. τηλ 286803 σε ώρες 
καταστημάτων.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 6 δωματί 
ων με όλους τους βοηθ. χώ­
ρους κατάλληλη και· για επαγγε 
λματική στέγη εις την οδό 1866 
Πληροφ. τηλ. 289837—283507 
—222238.

965—235940—242327.
(0201) 1—5

(Δ743) 1—10

(Ε819) 1—ΤΟ

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ CITROEN GS 
SPECIAL 7 ίππων από 
πρώτο χέρι σε αρίστη κα

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σωλήνες ταχείας 
και υψηλής πιέσεως σε τιμή ευ 
καίριας. Πληροφ. ξενοδοχείο «Α 
ΣΤΟΡΙΑ» τηλ. 286463 ικ. Κάλυ 
κάκη ώρες 3—10 το βράδυ.

(Π167) 1—5 ϊ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειος γκαρσονιέ 
,ρα 25 τ.μ. δίπλα στη στάση 
του Ηλεκτρικού σταθμού Αγ. 
Ελευθέριος Πατήσια, Αθήνα. Τι 
μή ευκαιρίας Τηλ. 289255.

(Π148) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο οιικό 
πεδο εις θέση Ανω Φορτέτσα1 
μ.ε απεριόριστο θέα με πρόσοψη 
επί ασφάλτου νερό, φώς, τηλέ 
φωνο. Πληροφ. τηλ. 241448.

(Π69) 1—15

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα ετσι- 
μσ 96 τ.μ. 1ος όροφος γωνιακό 
περιοχή Σταδόυ μόνο 2.800. 
000. Τηλ. γραφείου 242515, οι­
κίας 224656-

(Π163) 1—10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δύο άτομα ανεξα 
ρτήτως φίΰλλαυ που να· μπο­
ρούν να επισκέπτονται επιχειρη­
ματίες της πόλεως και να συζη 
τούν την προβολή τους (δια­
φήμιση) σε εφημερίδα και σε 
νέο περιοδικό. Πληροφ. τηλ. 
242864—286641.

(Ζ8Ο8)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μαθητευόμενος ή βο 
ηθός ή τεχνίτης αυτοκινήτων. 
Πληροφ. τηλ. 236666—236354 

(Z7S9) 1—5

ΠΙΝΕΤΕ καθαρό νερό, σώ 
στε την υγεία σας από 
μολυσμένους μικροοργα 
νισμούς, άλατα, σκουριά 
κλπ. Φίλτρο νερού.

WATER PIC Αμερικής. 
Αποκλειστική πώλησις 

ΙΑΤΡΙΚΑ ΕΙΔΗ
Βιάννου 3 

(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) Τηλ. 242327.

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Ιταλικής γλώσ­
σας παραδίδει μαθήματα Ιταλι­
κής. Πληροφ. τηλ. 283561 ώρα 
12—2 καθημερινό.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 καταστήμα 
τα 50 τ.μ. το κάθε ένα και ένα 
υπόγειο 100 τ.μ. στην οδό Κα 
ζαντζάκη Πληροφ. τηλ. 222550
—221994. 

(Ε757) 1—15

(Δ748) 1—25

(Δ747) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ,
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πεντάρι πληισί 
ον ξενσδ. ΕΣΠΕΡΙΑ κα·ινούργιο 
5ος όροφος. Πληροφ. τηλ. 286

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 100 
τ.μ. κατιάλληλο γι·α οκινδήποτε 
χρήση στην Λ. Κνωσού 5 πρώ 
ην αντίπεία Βουρεξάΐκη. Πληροφ 
τηλ. 241922 κ. Νικ. Κοκκινάκη 
Δικηγόρο.

(Ε809) 1—10

561. (Ε825) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός που να δια
Θέτει μεταφορικό μέσο, 
διανομή εντύπων στην 
του ιΗρακλείου. Πληροφ. 
286641—242864.

(Ζ803)

για 
πόλη 
τηλ.

ΕΧΩ ένα αμπέλι 15 στρέμ. 3000 
κλήματα εις θέσιν Φοινικιά 400 
μέτρα από την Καμάρα και το 
δδω συμιίσακό όποιος θέλει να 
το αναλάβει. Πληροφορίες τηλ 
223403.

(Δ741) 1—8

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο ανεξά 
ιρτητο, εξωτερικό, επιπλωμένο, 
γιο εργένη. Τηλ. 28075 5ώριες

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ 2 δώμα 
τίων με άνετους βοηθ. χώρους 
και κεντρική θέρυανση οδός Μ. 
Πρεβέλη 56. Τηλ. 22539’3—236
744. (Ε807) 1—10

πρωινές μέ,χρι· 4 μ.ιμ. 
(Ε824) 1—6

τάσταση. 
241465.

(Π200)

Πληρ. τηλ.

1—3

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οιόκπεδα εντός 
ζώνης στις Πατέλλες. Πληροφ 
τηλ. 286442.

(Π203) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλεχτρμηχανή μάρ 
ικας Πασάπ χειροκίνητη ελα­
φρώς μεταχειρισμένη σε τιμή 
«υκαιρίσς, με αυτόματα χρώμα 
τι.σμό. Εκυάθηση δωρεάν. Πλη 
ροφ. Αναξαγόρα 69 Πλ. Ατσαλε 
νιου τηλ. 230962.

(Π201) 1

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός βσσκάταπος 
150 στρεμ. περίπου στην περιο 
χή βορείως του χωριού Πιρόθι 
Μονοφατσίου Τηλ. (0893)51310

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα σκυ 
λιά, λυκόσκυλα, Ντόπερμαν, 
Κόλε'υ' (Λάσυ), Κανίς, Πεκινοιυά 
κυνηγόσκυλα και πολλές άλλες 
ράτσες. Για την υγεία και την 
καθαροαιμία πιστοποιούν κτηνί 
ατροι. θα μας βρείτε θενών 10 
(κοντά στο Μηχανολογικό). Τη 
λέφ. 242098.

(Π82) 1—25

(Π61) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο OPEL. 
RECORD στέσιον σε άριστη κα
τάσταση με 13000 χλιμ.
284597. (Π187)

Τηλ.
1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
TAUNUS μοντ. 67 σε πολύ κα 
λή κατάσταση και σε τιμή ευ 
καίριας. Πληροφ. τηλ. 241233

(Π182) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για να έργα 
ιστεΐ στην ιύπουτϊκ L’ ΗιΟΜιΜίΕ 
Δαιδάλου 20 τηλ. 235444.

(Ζ805) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για καφετέ 
ρια. Τηλ. 224997.

(Ζ8Ο6) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλιήτρ,ια· πεπειραμέ
νη να γνωρίζει1 μια 
σα για κατάστημα 
των. Πληροφ. τηλ. 

(Ζ8Ο7)

ξένη γλώσ 
υποδημά- 

281618.
1—3

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ και ΦΙΛΟΛΟ­
ΓΟΣ παροδίδουν μαθήματα ρε 
μαθητές Γυμνάσου Λυκείου. 
Τηλ. 289583.

,(Δ746) 1—4

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φιλόλογος ανα­
λαμβάνει υπεύθυνα διδασκαλία 
μαθημώτων 3ης δέσμης καθώς 
και τα: φιλολογικά μαθήματα ό 
λων των τάξεων Γυμνασίου—

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέριίσμα 2ά 
ρι στην οδό Άρβης 29 πληισί 
c‘V Zou Γιυμνοισΐου. Τηλ. 28Ί Τ12

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα με 
ικουζίνα W.C μεγάλη βεράντα Α 
μισού 2 έναντι «ΖΩΗΣ» Πλη- 
ροφ. παραπλεύρως ΠΑΠΑΔΙΑ- 
ΙΚΗΣ και τηλ. 285244.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VESPA 200 CC σε 
άριστη κατάσταση με 3500 χλμ 
σε τιμή, ευκαιρίας. Πληροφ. τη 
λέφ. 231077—235767.
. (Π195) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στη Γιό 
φυιρο 50 μέτρα από την αφέτη 
pta, των αοτίικών λεωφορείων ε 
πί της παλαιός Εθνικής οδού. 
Πληροφ. κ. Λίτινα τηλ. 224639
—220350. 

(Π53) 1—20

(Ε823) 1—3 (Ε787) 1—6

ιΛυίκείου, τηλ. 284777 και
851. (Δ744)

243
1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάιστημα κα 
τά'λληλο καιι για αποθήκη στο 
ΙΑτσαλένιρ. Τηλ. 2356'55.

(Ε826) 1—2

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285683

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 
FORD ilESTA μοντ. 78, ΖΑ

STAVA 1100 μοντ. 78.
TSUN 120 U μοντ. 77.
TSUN 10Ο Α μοντ. 
124 DLS μοντ. 78. 
μοντ. 74. ZASTAVA 
74. FIAT 127 μοντ. 
V.W 1303 76 μοντ.

77.

DA-
DA-

SEIAT
FIAT 124 

11001 μον^ 
77, 78, 79.
OPEL CA

DET 1200 73 μοντ. FORD 1700 
72 και 74 μοντ. CINTROEN 
220 SUPER 74 μοντ. DACIA
1330 74 μοντ. MINI 850 75 
ντέλο. BERLINETA 128 
ιμοντ.

UO
76

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι και νέες γιο 
ιολίγόωρη απασχόληση με πσλ 
λές αποδοχές. Πληροφ1. Κυρ. 
Λουκίάιριεως 12 τηλ. 289858.

(Ζ792) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος και βοη 
ιθός σερβιτόρου, πληροφ. πρα 
ιΚιΤορείο αυτοκινήτιων υπερα- 
στικών Λεωφορείων Μυλοποτά 
μου Μάχης Κρήτης 2.

(Ζ8Ο4) 1—3

ΠΕΣΤΡΟΦΕΣ
Ελάτε να φάτε στη ταβέρνα 

μας στο ΖΑΡΟ Πάντοτε ΦΡΕ­
ΣΚΕΣ από το Ιχθυοτροφείο μας

ΠΕΤΡΟΠΑΝΝΑΚΗΣ—
ΙΕΡΩΝΥΜΑΚΗΣ

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσο 
νιέρες επιπλωμένες (ψυ­
γείο, κρεββάτι κλπ.). Κά­
θε μία έχει ένα δωμάτιο, 
κουζίνα, λουτρό. Πληρ. 
τηλ. 288085 8—12 π. μ. 
και 1—3 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 50 
τ.μ. στο κέντρο της πόλης οδ. 
ιΜάρκου Μουσούρου 26 με απο 
θήκη και τουαλέΤτα 1Ο0 μ. από 
την πλατεία Αρκαδίου. Πλη­
ροφ. τηλ. 283247 ή 222842.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Β 
M.W 2002 αυτόματο σε 
άριστη κατάσταση. Μόνο 
σοβαροί προτάσεις.. Πλη-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 159 τ.μ. 
με καινουργή ρικοδομή 80 τ.μ. 
στην περιοχή Πατελών τιμή 4,5 
εκατομ. Πληροφ. τηλ. 285943.

ΦΟΡΤΗΓΑ
V.W κλούβα, αγροτική 76
FIAT 90ΟΤ εμπορικό 77
FIAT 850 εμπορικό 73

μοντ. 
μοντ. 
μοντ.

(£760) 1—13

(Ε818) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα Β’
ορόφου πολυτελούς κατασκευ­
ής 4 κυρίων δωματίων επί της 
οδού Ανώγεων 54 Πληροφ. τη

(Π59) 1—15

ροφ. τηλ. 289623. 
(Π191) 1—3

ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ Εργοδηγών Ηλε­
κτρολόγων με προϋπηρεσία και 
Ιάνευ υποχρεώσεων ζητάι έργα 
σίσ. Πληροφ. τηλ. 232383.

(Ζ 798) 1—6

8000 μιηνιαιίως μίσθιός και πριμ 
αποδάσεως εογασ:ας. Προσφέ 
ρει εταιρεία εξ Αθηνών διά: 'φόΤ 
τητές - φσιτήττιριες απόφοιτους 
Λυκείαυ πεντάωρη: διαφημίιστι 
κή εξωτερική εργασία. Τηλ. 221 
837 οδός 1821 αρ. 76 κ. Κοσσυ
βα. (Ζ796) 1—5

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Είδικιυμένοί) 

Γραφείο Ερευνών 
ιΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευνα ι, Παραικόλουθήσεις
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, ©ίκονο 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοπλισμός.

'Αναλαμβάνομε ύποθέσετς σέ 
διεθνή κλίμακα. 'Απόλυτος έχε 
μύθεια. 'Αμοιβή τελευταία.

Τήλ. 241522—243289 ΠΑ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλιδί 
Τζαμί) 'Ηράκλειον—Κρή|Τ·Κ·

λέφ. 233323. 
(£822) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην Πλ. Αγ.
Μηνά, ρετιρέ 
διαμέρισμα 3 
παγγελματική 
τηλ. 282363.

(Ε797)

5 δωματίων και 
δωματίων, δΓ ε 
στέγη. Πληροφ.

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 5άρι στην οιδό 
Χ"ιΜιχά'λ|η Νταλιάνη 6 α' πόρο 
δος: από Οαση Χαρ. Τρικούπη 
ίΠλήρρφ.,,τηλ, 2β34'16.

(Ε820)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα ο 
δός Στεργιογιάννη 33 100 μέ­
τρα νοτιοδυτικά Β Γυμνασίου 
Αίρρένων. Τηλ. 223843.

Τώρα, τις κρύες χειμωνιάτικες βραδιές αν θέλετε να δοκι­
μάσετε (και να γευθείτε) ;

• Κρητικές σπανακόπιττες
• Σπιτίσιες μυζπθρόπιττες 

μ’ ένα ποτηράκι καλής ρακής 
η:

• Κρέας βραστό με το ζουμί του
• Παραδοσιακό κοκκινιστό. Μακαρονάδες 

μουσακά, χάμπουγκερς, πίτσα,

ΕΛΑΤΕ ΣΤΗ

ΠΛΑΤΕΙΑ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΑΟΥ 13 (ΛΙΟΝΤΑΡΙΑ) ΤΗΛ. 287241 ΙΙΡΑΚΛΕ1Ο

ΗΡΘΕ ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΠΟΥ ΠΕΡΙ ΜΕΝΑΤΕ

DAIHATSU CHARADE XG
1.000 κυβικά 7 φορ. ίπποι

Μην το θαυμάζετε, αποκτήστε το!
Είναι τά αυτοκίνητο που απ’ την πρώτη ματιά 8α σας κατακτήσει. Οι 5 πόρτες 
του. ο πλούσιος εσωτερικός του χώρος, με τα πολυτελή καθίσματα, το ραδιόφω­
νό, τον πλήρη εξοπλισμό οργάνων του ταμπλώ, το θερμαινόμενο πίσω κρύσταλ­
λο, τα φυμέ του τζάμια, ο δυνατός και οικονομικός κινητήρας του είναι μερικά 
απ© τα πλεονεκτήματα του.
ΓΓ αυτό μόνο θαυμασμό μπορείς να νοιώσεις για το ΝΕΟ DAIHATSU CHA. 
RADE. Είναι το σωστό οικογενειακό σας αυτοκίνητο.

Τώρα όλοι μπορείται να το αποκτήσετε.
Ακόμα και με ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟ έως 24 ΜΗΝΩΝ.
ΕΓΓΥΗΣΗ - SERV1S - ΑΝΤΑΛΑΚΤΙΚΑ 

Αποκλειστικοί Αντιπρόσωποι Ν. Ηρακλείου 
ΕΜΜ. ΜΠΕΑΙΒΑΝΗΣ και ΥΙΟΣ Ο.Ε.

Λ. Ικάρου 58 — Τηλ. 287-240

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ επιπλω 
μένο 2 δωματίων με. κεντρική 
θέρμανση ασσανσέρ και ηλιόιθε 
ρμο στην Λ. Κνωσού 5 (Μπεν- 
,τεβή). Τηλ. 230765 και 231062

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αποθήκη 75 τ.μ. 
εις θέσλ ΝΕΟ ΣΤΑΔΙΟ οδός Α 
ρβης (23—:25) σε πολύ καλή Γ 
τιμή. Πληροφ. Πυργιανάκης Δη 
μητριός Δαιδάλου 1 τηλ. 241 
309—225963 (10—12 π.μ.)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ η 
επιχείρηση καφετέριος στον πα 
ραλιακό δρόμο Μαλλιών με εξω 
τερικούς χώρους 300 μ. Πλη­
ροφ. τηλ, 0897-31418 και 3'1

DATSUN 1500 εμπορικό 76 μο 
ντέλο. DATSUN 1500 εμπορικό 
74 μοντ. MAZDA 1600 εμπορι 
κό 76 μοντ. SIMCA VAN εμπο 
ρικό 74 μοντ.

365. (Π184)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ετοιμοπαράδοτα 
γραφεία εις το κεντρικό και εμ 
πορικό κέντρο της πόλεως και

(£790) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρτ στον 4ο 
όροφο πολυκατοικίας, οδ. Βικέ 
λα 39. πολυτελούς κατασκευής 
με κεντρική θέρμανση. Πληροφ
τηλ. 283570 ή 231488. 

(Ε803) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά 
ρι πολυτελούς κατασκευής επί 
της Λ. Ιωνίας 106 με τηλέφωνο 
και θερμοσυσσωρευτές. Μπορεί 
να διατεθεί και με ηλεκτρικά
σκεύη (κουζίνα, ψυγείο 
για εργαζόμενες κοατέλες.
234162. (Ε777)

κ.λπ)
Τηλ.

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5ά 
ρι 130 τ.ιμ. πολυτελούς κατα­
σκευής στην Λ. Ακαδημίας 130. 
Πληροφ. τηλ. 221979.

(Ε789) 1—6

Για επαγγελματιική στέγη στην 
Λ. Καλοκαιρινού 69 γωνία (οικο 
δομή, Τσαχάκη) ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝ­
ΤΑΙ 1) ένα διαμέρισμα 3 δώμα 
τίων με τουαλέττα και εξώστη 
και 2) Χωριστά ένα γραφείο. 
Τηλ. 283009 ώρες καταιστημίά-
των. (£811) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕ επιπλωμένα δω 
μάτια με πλήρη οικίάικά σκεύη 
ιειςθέσιν Παναιγίτσα Μασταμπά. 
Τηλ. 233334.

(£804) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο για 
φοιτητή π εργένη επιπλωμένο
με θέρμανση. Πληροφ. τηλ.
286064 στην τιμή των 4000.

(£812) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάιστημα οδ. 
Χάνδακος 28 διαμπερές με του 
αλέττα. Τηλ. 284927.

(£813) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο ένα 
ιντι Κριτζώ. Πληροφ. τηλ. 284 
249—221397.

(Ε814) 1

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα Ε.
Ο.ΙΚ 33 ΜΌσταμπάς. Τηλ. 220
618. (Ε8Τ5)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι ανώγειο 
στη διακλάδωση Ρολέν και 
Σγσυρομίαλίνης 22, πλησίον Πόι 
δαγωγικιής Ακαδημίας. Πληροφ. 
στο ισόγειό1 και τηλ. 287327 — 
281889—280708.

(£808) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι στο1 προά 
στειο Κατσαμπά μόνο για αν 
δράγυνο. Πληροφ. τηλ. 223747

(£806) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της Λ. Δη­
μοκρατία,ς αιρ. 17 χώρος ενιαίος
75 τ.μ. περίπου 
ίΚαΤάλληλος γιια 
οποιανδήποτε 
στέγη. Διαθέτει

εις ημιάροφο. 
γραφεία ή για 
επαγγελματική 
και ασανσέρ.

Πληροφ. τηλ. 220107 243422
(£805) 1—ί

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ V.W κλούβα μ.ε εμπο 
ρική και αγροτική άδεια. Πλη 
ροφ. τηλ. 222416— 231166.

( Π1&9) ’ 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα ρετιρέ 
36 τ.μ. στην Λ. Ακαδημίας αρ. 
116 τηλ. 225131 —283271.

(Π174) 1—6

(Π193) ■ 1—ΤΟ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή ηλεκτρική 
μωσα ϊκών κα1 κόφτης μαρμά­
ρων ή σβουράκι 40.000 μετρη 
τοίς. Πληροφ. τηλ 22'2066

ισε τιμή ευκα 
Καλογεράκη.

(Π151)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

(Π190) 1

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ποσοστά ενός ξε 
νοδοχείου 38 κλινών στο Λιμά 
νι Χερσονήσου. ΠλποΟΦ. τηλ. 
223244—285776.

(Π197) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο οικό" 
πεδο στου Ξανθουδίδου Μετό 
χι. άρτιο εντός σχεδίου 321 τ.
μ. Πληροφ. τηλ. 241697 ώρ· 
γραφείου —234244 μετά τ
3.30 μ.μ. (Π196) .

:ς

. J :----- —
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΠΕΖΩ 
304. στέσιον χωρίς προβλήμια 
τα σε πολύ καλή κατάσταση 
42QJ000 δρχ τηλ. 234183.

(Π198) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο των 250 
τ.μ.. στο Κορακοβούνι (Άγ. Γε 
ώΡγιος) κοντά στις βίλλες, κο 
ντά στον Εθνικό δρόμο σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 220 
785 και Αθηνών 01-9810165.

(Π192) 1—13

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι με 2 σιδερέ­
νιους οψιγιόδες κοντά στο χω 
ριό Γούρνες. Πληροφ. τηλ. 284 
731 ‘ κ. Χρήστρ Παναγιωτόπου
λο. 1 

(Π177) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεββατοκά- 
μαρα από καρυδιά σχεδόν 
καινουργής. Πληροφορία) 
τηλ. 243091.

(Π185) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ νοικιασμένη γκαρσο 
νιέρα πολυτελούς κατασκευής 
σε προνομιούχο θέση. Ενός δω 
τίου με χιώλ, κουζίνα, λομτρό. 
Με πλήρη υδραυλική ηλεκτρική 
εγκατάσταση και κεντρική θέρ 
μανώη. Πληροφ. τηλ. 235168—
231155.

(Π183) 1—5

AUTOBIANCHI A 112— 
Ε ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε άριστη 
κατάσταση. 53.000 χλμ. 
Πληροφ. τηλ. 222407, α 
πόγευμα 7—9.30

(Π164) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Άνω Μασταμπά ό 
σα μέτρα θέλετε. Γνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016 
—236012-

(Π108) 1—25

ΔΙΝΕΤΑΙ στις Μοίρες οικόπεδο 
ιεπί αντιπαροχή στην Α' ζώνη ε 
μβαδού 179 t.iu. Επίσης δεύτε 
ρο οικόπεδο 500 τ.μ. περίπου 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ολόκληρο ή το μισό 
ιστην καλύτερη, θέση των Μοι- 
τών. Πληροφ. Μοίρες Μητρο- 
πόλεως 6 τηλ. 0892-22665. κ. Α
λέκο. (Π186) 1—7

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κασαποκούτσουρα 
από πλατάνι, πυρηνάκι για μα 
γκάλι χονδρικώς και λιανικώς. 
Οικόπεδο εκτάσεως 223 τ.μ. νο 
τίως ΚΣΟΣ με πρόσοψη επί α 
σφάλτου. Τηλ. 281998.

(Π147) 1—25

ιρίας. Πληροφ. κ. 
Τηλ. 283730.

1—10

διαμπερή διαμερί-
σματα και ρετιρέ σε πιολυκατσι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα- 
μπάς) όλα επί πρασόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γείο γκα,ράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236
ΟΤ2. (Π1Ό9) 1—25

I. ΑΛΕΞΑΚΗΣ 
Ν.ΤΣΑΤΣΑΡΑΚΗΣ 
Λ. 62 Μαρτύρων 

Αύτοκίνητα FORD COURIER 82 
μοντ. SUPER λούξ. Τό νέο FORD 
Λέίτζερ σέ καταπληκτική τιμή 
γνωριμίας. FORD ESCORT, 
FORD FIESTA, SUZUKI SS 40 
φορτηγάκια κλειστά όλα έτοιμο 
παράδοτα.

Μεταχειρισμένα:
Επιβατικά ΙΝΟΤΣΕΝΤΙ μοντ. 79 
FIAT 126 μοντ. 77. AUTOBIAN 
GI μοντ. 80.

Φορτηγά:
DATSUN 1600 μέ 5000 χλμ. 
MAZDA 1600.
TOYOTA 1600 HI λούξ καί κλού 
βα F.W. μοντ. 75.

Πλούσια συλλογή άνταλλακτι 
κών SUZUKI.

(Π194) 1—20

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ —ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικία 4 δωματίων και 3 γκα 
ιρσονιέρες επί οικοπέδου 308 τ.ιμ 
Δρχ. 3.000.000 με ευκολίες.
2) Διόροφος οικία 
οικοπέδου 280 τ.μ. 
000 με ευκολίες.
3) Οικία 3 κ.δ. επί 
196 τ.μ. 2.200.000.
4) Οικία 5 κ.δ. επί 
360 τ.μ. 4.500.000

10 κ.δ. επί 
Δρχ. 6.000.

οικοπέδου

οικοπέδου 
δρχ.

5) Οικόπεδα εντός σχεδίου από
πέντε χιλ. (5000) 
τρο.
6) Εκτός σχεδίου 
δομής 3000 δρχ.

και

με 
το

άνω το μέ

άδεια οικο

7) Παραθαλάσσια από Αγ. 
λαγία έως Χερισόννησο.
8) Αγροτεμάχια σε διάφορα 
ρη Ηρακλείου.

Πε

μέ

9) 10 στρέμματα περίπου 170 
ελαιόδενδρα μικρομέγαλα ποτι 
στικό του αναδασμού στην Πό 
μπτα.

Μεσιτικό Γραφείο 
Ν. ΛΙΟΝΗΣ 
Τηλ. 242483

(Π160) 1—10

ΠΩΛΕίΤΑΙ ολόκληρο αμπέλι1 ■ 
(οικόπεδο) 2600 περίπου τ.μ. j 
που απέχει 2 χλμ .περίπου από 
το τέρμα των αστικών λεωφο 
ρείων στη θέση έναντι εργο­
στασίου Λυγερού με πρόσοψη 
17 μήτρων επί της οδού προς 
Μό ρες στην τιμή των 1300δρχ 
το τ.μ. Πληροφ. κ. ΣΓΟΥΡΟ 
ΓΕΩΡΓ. τηλ. 220694 και 249956

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα σε ρε 
τιρέ ' πολυτελούς κατασκευής 
νοικιασμένη στην οδό Αντ. Κα 
στρινάκη αρ. 31 τηλ. 225050—
242027—283484. 

(Π171) 1—7

(Π194) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή Μαδέ 
100 μ. από τη θάλασσα με νε 
ρό και δρόμο πολύ σύντομα 
ρεύμα, ένα αγροτεμάχιο 700 τ. 
μ. 2 τεμμάχια 300άρια και ένα 
4.στρεμ. Τηλ. 221739.

(Π154)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέρδικες Ορεινές, ό 
ρτύκια, περιστέρια ράτσας, κό­
τες νάνοι. Μεγάλη ποικιλίά σκυ 
λιών Ντόμπερμαν Κόλεύ Κοκερ 
λυκόσκυλα κανίς Πεκινουά κυνη 
γόσκυλα. Κουνέλα ράτσας βελ 
τιωμένα, Παπαγάλοι πού μιλά 
νε καί ΜΑΙ'ΝΕΣ Κανάρ+α σέ όλα 
τά χρώματα .Όλλρνδίας, φόντα 
στι,κιά παραδείσια πουλιά, χελω 
νάκια, Χαμστελ. Ψάρια τροπι­
κά καί όλα τά άξεσουάρ γιό1 
τούς μικρούς μας φίλους. Έλό1 
τε στό κατάστημά μας μόνο νά1 
δείτε. Κατοικίδια Ζώο Κων)νθυ 
Δαμίγου Λ. Ιωνίας 120 Ήρά^ 
κλειο. Στάση 'Ομόνοια 'Ατσα­
λένιο. Τηλ. 234256.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδα εντός σχεδίου 
θέρισος— Μασταμπά —‘Καμί­
νια -—Πόρος —·έντός τών τει­
χών σέ πολύ χαμηλές τιμές καί 
εύκολΐες πληρωμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία
Στό Κέντρο τής πόλεως καί 

ιέκτό ςτεΐιχών. Ευκαιρίες γιά σω 
στή επένδυση καί εϋκσλίες πλη 
ρωμής.

3) ’Αγροκτήματα
Εις όλα τά πραάστεια τού Ή 
ρακλεοίυ μέ θέα απεριόριστη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια ό 
ριστικά.

4) Παραθαλάσσια οικόπεδα 
Πλησίον τού 'Ηρακλείου μικρά 
κα. ίμεγάλα κομάτια, επίσης σέ 
όλα τά βόρεια καιί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιμές εϋκαι 
ραΐς.

'Αναλαμβάνομε ύπευθύνως 
τήν πώληση τού άκινήτου σας 
σέ λίγο χρόνο..

Πριν προβήτε γιά ότι δήποτε 
άγορά σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγορά τη 
λέφ. 286403—244020

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
Γεωργ. Μιχ. Φιτσοδασκαλόκη

Έβανς 69 Ηράκλειο
Τηλ. 286471—243538.

1) Οικόπεδα1 μέσα στο σχέ 
διο σε τιμές εξαιρετικά χαμηλές 
στην περιοχή Πόρου —πάροδο 
Λ. Εθν. Αντίστασης, Πατέλλες.

2) Οικόπεδο 600 τ.μ, δίπλα 
από το Ξενοδοχείο ΓΑΛΉΝΗ Α 
νατολικό θέα, κλίμα καλό, σε ε 
ξαιρετικά χαμηλή τιμή.

3) Αγροτεμάχια στο Γιόφυιρο 
σε τιμή πολύ χαμηλή,. Πιροκατα 
βολή τα μ σά χρήματα και τα 
άλλα μισά σε ένα χρόνο.

4) Οικόπεδο στον Άγιο Ιωάν 
νη στην πιο όμορφη θέση του 
πάνω από το Παγκρήτιο σε λο 
γική τιμή.

5) 360 μουρέλα 20 χρονών 
στο Χουδέτσι. Εξαιρετική α­
γροτική περιουσα. Πωλείται 
και μέσω της Αγροτικής Τράπε 
ζας.

6) Στον Αγιο Μηνά 190 τ,ιμ. 
Παλαιό κτίισμσ επί πλατείας Ε 
παγγελμστικό.

7) Απέναντι από το Γυμνάσιο 
της θερίσσου κάλυψις 60ο)ο 
συν)στή·ς 1,8 τετραόροφη. Τι 
μή ευκαιρίας.

8) Εντός τειχών σε άριστη 
θέση 160 τ.μ. με. δύο διαμερί 
σματα παλαιός κατασκευής σε 
καλή κατάσταση σε κεντρική 
θέση και σε πολύ καλή τιμή.

Τηλ. 286471—243538
1—15

(Π865) 1—15

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα σε τι. 
μή ευκαιρίας εις'θέσιν'1 Τόϊρίτ " 
ΜεΤντάνι ή 'Aww Μαίσταπιμά, 
100 μ. δεξιά μετά τη 1 γέφυρα 
της οδού Οσιας Ειρήνης. Χρυ ,. 
σοβαλάντου. Υπάρχει' νταμΠέλα 
ενδεικτική η οπο'α γράφει «Συ 
νοικισμός Γεωργίου Ζεριβάκη Α 
γροφύλακσς»,· Ο.·ιδιο.κτ.ήτης καώ' 
τοικεί εντός και πληροφορίες
μόνο αυτοπροσώπως εις
κτήμα. (Π188)

το 
1—3

ΑΛΕΞΑΚΗΣ
Εβανς 70 τηλ. 241145 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οίκοεδα (έντός 
σχεδ'ου) ,

— Πόρος 150 μ2, Ϊ91 μ2, . 
260 μ2, 500 μ2 από 7.500 δρχ 
τό μ2 εύικσιρίες.

— Ατσαλένιο 110 μ2 καί 206 
μ2 καί τα δυό επί της"'Λ.' Ιωνί " 
ας σέ καλές τιμές,

— Τρία Πεύκα 240 ·μ2 λογι ’ ' 
κή τιμή.

Οικόπεδα (έκτος σχεδίου)
— Αγιος Ιωάννης 241 μ2 289 

μ2 καί 293 μ2 δ πλα στη β'λσ 
Πολυχρονάκη σε τιμή ευικαιρ'ΰς

— Δεξαμενή 325 μ2 και 435 
μ2 καιι τα δυό γωνιακό με φα 
ρδείς δρόμους και οριστικό συ 
μιβόλαιο και με ευκολίες πληρώ 
μής-

— Αριφάκη 200 μ2 240 μ2 
πάνω σε ύψωμα οριστικό συμ 
βό'λιαιο και ευκολίες.

— Διαμερίσματα (ειτοιμοπσ 
ρσδοτα) στό ΕΣΠΕΡΙΑ 125 μ2 
2ου σρόφσυ και 113 μ2 1ου ο 
ρόφου ΞΕΝΙΑ Δύο των 85 μ2 
2ου καί 3ου ορόφου αντιστοί- 
χως. Χανιόπορτα 135 μ2 ίου ο. 
ρόφου μόνο 25 χιλ. τό μ2 Ισά 
γειό 108 μ2 1όυ ορόφου από 
30 χιλ. τό μ2.

— Διαμερίσματα (υπό κατα-
σκευή) στο κέντρο και 
τα προάιστεια άρίστης 
σκευής, καί με ευκολίες 
μής. Δεκτά όλων των 
σμών δάνεια.

Πληροφορίες 241145.

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ
Εβανς 32 — Τηλ. 286336

σ' όλα 
κατα- 

πληιρω) 
Οργσνι-

Τ—6'

• Τμήματα για μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου.

• Τμήματα υποψηφίων διαγωνισμού προσλήψε- 

ως υπαλλήλων στην Ε.Γ.Σ.Η.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΝΤΑΙΖΗ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ, γνωστή από 

τον χώρο των ΝΥΦΙΚΩΝ — ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΩΝ κάι 
μετά την επιτυχία της στην ΑΘΗΝΑ — ΛΟΝΔΙΝΟ 
— ΠΑΡΙΣΙ επεκτείνει την γνωριμία της και στην 
ΚΡΗΤΗ.

Στο νέο της Κατάστημα θα βρήτε τις ΤΕΛΕΥ­
ΤΑΙΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΤΗΣ μαζί με ΛΑΜΠΑΔΕΣ — 
ΜΠΟΜΠΟΝΙΕΡΕΣ και ΔΩΡΑ που φέρνουν την 
υπογραφή της ΝΤΑΙΖΗ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ.

Πλατεία Κορνάρου 37, 2ος όροφος 
Βαλιδέ Τζαμί — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ

Πληροφορίες: ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ

Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585

Ταξιδεύετε ανετα * φθηνά
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ^

ΑΠΟ ΔΡΧ. ΑΠΛΟ επΙφης ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ
ΛΟΝΔΙΝΟ 13500 19900 ΟΣΛΟ 18800 24500
ΠΑΡΙΣΙ 13000 18500 ΕΛΣΙΝΣΚΙ 19400 24400
ΜΟΝΑΧΟ 11 600 19600 ΑΜΒΟΥΡΓΟ 15300 26300
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 12900 21800 ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓ21 000 28300
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 10500 19500 ΒΟΣΤΩΝΗ 23300 43600
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 11500 17000 Ν.ΥΟΡΚΗ 2 2 700 37900
ΚΟΛΩΝΙΑ 16000 28000 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 24000 420 0 0
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 10500 19 500 ΤΟΡΟΝΤΟ 28000 52000
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 12700 14900 ΡΙΟ 45000 110000
ΣΤΟΓΧΟΛΜΗ 15250 19500 ΣΑΝ ΠΑΟΛΟ 47000 113000
ΒΙΕΝΝΗ ΙΟΟΟΟ 15900 ΒΟΜΒΑΗ 18800 '39500
ΖΥΡΙΧΗ 9350 18500 ΤΟΚΥΟ 25070 61070
ΜΑΔΡΙΤΗ 11500 22400 ΜΑΝΙΛΑ 2ί 600 51600
ΜΙΛΑΝΟ 9500 17600 ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 25400 44500
ΡΩΜΗ 8100 15100 ΣΙΚΑΓΟ 28300 49000
ΑΝΟΒΕΡΟ 16500 31000 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 33800 55500
ΝΙΚΑΙΑ 16500 18 500 Λ.ΑΝΤΖΕΛΕΣ 3400 0 55000
ΜΑΣΣΑΛΙΑ 15000 22000 ΣΗΑΛΤ 34000 55000
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 15500 20500 Σ.ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 34000 55000
ΓΕΝΕΥΗ 15500 20500 ΜΑΐΑ ΜΙ 33000 49000
ΝΤΟΥΣΕΛΤΟΡΦ 15 500 28000 ΝΤΙΤΡΟΪΤ 36'0 00 49500
ΣΥΔΝΕΥ 45000 -— ΠΕΡΘ 42500 ___
ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ 45000 _ _ ΜΠΡΙΣΜΠΕΪΝ 45000 —_
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«ΠΑΤΡΙΕ·

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΣΟΥΛΤΑΝΙΝΑΣ — ΚΣΟΣ

ΟΠΟΣ ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΟΔΟ ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΟΝ ΤΟΥ ΝΑΤΟ

Η Δύση είναι έτοιμη γιά
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

non του Ελληνικού Δημοσίου στους αποθεματοποιούς της 
εφετινής εσοδείας με αποτέλεσμα η Αγροτική Τράπεζα να 
απαιτεί σήμερα απ' αυτούς όχι μόνο ενεχυρίαση όλων των 
περιουσιακών στοιχείων τους, ως και των μηνιαίων εσόδων 
τους, για την εξόφληση της χρηματοδοτήσεώς τους για την 
συγκέντρωση της σουλτανίνας, εσοδείας 1982 αλλά και τό­
κους υπερημερίας, αν δεν εξοφλήσουν, την χρηματοδότη­
σή τους εγκαίρως, πράγμα, όμως, που δεν εξαρτάται απ' 
αυτούς, αλλά από την εξαγωνική πολιτική που ασκεί το Κρά­
τος, στ) να χρηματοδοτούν οι αποθεματοποιοί με δικά 
τους χρήματα τα έξοδα της αποθεματοποίησης της σουλ­
τανίνας εσοδείας 1982 (τόκους χρηματοδοτήσεώς, ενοίκια 
αποθηκών, κλπ. κλπ.), ενώ το παρεχόμενο εργολαβικό δικαί­
ωμα είναι βέβαιο ότι δεν θα καλύψει ούτε τους τόκους της 
χρηματοδοτήσεώς. και όλοι οι αποθεματοποιοί θα αντιμετω­
πίσουν σοβαρές ζημιές, ζ) να χάσει η χώρα μας και την ε­
φετινή έξανωγική περίοδο Σεπτεμβρίου — Δεκεμβρίου της 
σουλτανίνας εσοδείας 1982, η) να μη έχει το Κράτος απέ­
ναντι ταυ και να μη συνεργάζεται υπεύθυνα με ένα Φορέα, 
δοκιμασμένο στη δουλειά, που θα του εξασφαλίζει τον συν­
τονισμό της όλης αποθεματοποίησης, τον έλεγχο της ποιό- 
τητος του προϊόντος, την καλή αποθήκευση και συντήρηση 
τούτου,· την αποφυγή των αδικαιολογήτων ελλειμμάτων 
σουλτανίνας, κλπ. κλπ.

Ο κ. Τσακίρης με τη συνέντευξη Τύπου απεδύθη και σε 
μ α εκστρατεία δυσφημίσεως της ΚΣΟΣ τροφοδοτώντας 
τους απληροφόρητους παραγωγούς με εξοργηστικά ψεύδη 
και συκοφαντίες.

Ο κ. Τσακίρης θέλοντας να δημιουργήσει εντυπώσεις σε 
βάρος της ΚΣΟΣ αναφέρθηκε στις αρμοδιότητες του άρ­
θρου 2 του καταστατικού της, που περιλαμβάνει όλες όσες 
και το άρθρο 2 του νόμου 921)79 αρμοδιότητες προς το ο­
ποίο τούτο προσαρμόσθηκε, εν γνώσει του ότι οι αρμοδιό­
τητες αυτές πραγματοποιούνται από τις συνεταιρικές οργα­
νώσεις κατά περίπτωση δυνατότητος και ενδιαφέροντος και 
αναφέρονται απλώς στα καταστατικά τους γιατί τις αναφέ­
ρει ο νόμος.

Ο κ. Τσακίρης ισχυρίσθηκε ότι η ΚΣΟΣ δήθεν δεν επένδυ­
σε τα διαθέσιμό της σύμφωνα με το καταστατικό της. Και 
διερωτάται κανείς πώς αυτός ο άνθρωπος λέγει αυτά τα 
ψέμματα, όταν κάθε μέρα που ξυπνάει έχει μπροστά στα μά­
τια του τα δύο μεγαθήρια της ΚΣΟΣ: Το σταφιδεργοστά- 
σια «Σταφιδική», συνολικής έκτασης 7.500 τετρ. μέτρων, 
και το σταφιδερνοστάσιο «Γιόφυρο» συνολικής έκτασης 18. 
000 τετρ. μέτρων. Το δεύτερο μάλιστα απόλυτα εκσυγχρο­
νισμένο, αφού μόνον οι επενδύσεις για τον εκσυγχρονισμό 
του ξεπέρασαν τα 150 εκατομμύρια δραχμές, εφοδιασμένο 
με μηχανήματα υψηλής τεχνολογίας, ως και με μηχανές αυ­
τόματης ζύγισης και συσκευασίας του προϊόντος. Μαζί και 
τα δύο αυτά συνεταιριστικά σταφιδεργοστάσια διαθέτουν 
αποθηκευτικούς χώρους της τάξεως των 10.000. τόννων 
σουλτανίνας και μπορούν να επεξεργασθούν την μέση ετή­
σια εξαγόμενη ποσότητα του προϊόντος Κρήτης. Ο κ. Τσα­
κίρης ννωρίζει ακόμη και αποκρύπτει ότι στην περιφέρεια 
της πόλεως Ηρακλείου η ΚΣΟΣ αγόρασε οικόπεδο, συνολι­
κής έκτασης 53.000 τετρ. μέτρων, πάνω στο οποίο προ­
γραμμάτισε την ανέγερση, μέσα στους πρώτους μήνες του 
1983, αποθηκευτικών χώρων σουλτανίνας της τάξεως των 
24.000 τόννων. Στη Πελοπόννησο η ΚΣΟΣ έχει αγοράσει 
τρίτο σταφιδερνοστάσιο και έχει κατασκευάσει αποθήκες 
της τάξεως των 3.000 τόννων σουλτανίνας. Στην περίοδο 
της δικτατορίας η ΚΣΟΣ, για να διασώσει τα χρηματικά 
διαθέσιμό της από τον πληθωρισμό και από τον κίνδυνο να 
μετατραπούν αυτά, κατ' εντολήν της δικτατορίας, σε ομο­
λογίες των εκδοθέντων υπ' αυτής τότε διαφόρων λαχειοφό- 
ρων δανείων, επιχείρησε να κατασκευάσει στη περιφέρεια 
Ηρακλείου αποθηκευτικούς χώρους, αλλά οι διοικούντες την 
Ένωση Γ.Σ. Ηρακλείου αντέδρασαν μετά μανίας υποστη- 
ρίξαντες ότι «αν ωτιάσει η ΚΣΟΣ τις αποθήκες η Ένω&η και 
οι Συν)σμοί θα χάσουν το ψωμί τους και ότι οι αποθήκες 
της ενώσεως και των συνεταιρισμών επαρκούν για την α­
ποθήκευση του προϊόντος». Τα πρακτικά της Γενικής Συνε- 
λεύσεως της ΚΣΟΣ της εποχής εκείνης πιστοποιούν του λό­
γου το αληθές. Υστερα από τα παραπάνω εμπόδια που πρό­
βαλε για την κατασκευή αποθηκών η Ένωση Γ.Σ. Ηρακλεί­
ου η ΚΣΟΣ αγόρασε δύο ακίνητα, που ανήκουν στους ίδιους 
τε υς σουλτανοπαρανωνούς και είναι δική τους ιδιοκτησία. 
Έτσι η ΚΣΟΣ δεν διέσωσε μόνο τα λεπτά των παραγωγών, 
αλλά και τους τα πολλαπλασίασε. ΓΓ αυτή της την πράξη 
μόνο επαίνους πήρε η ΚΣΟΣ από όλους τους ελέγχους της και 
οπό όλα τα μέλη της στις γενικές συνελεύσεις της. Κρωγμούς 
ακούει μόνον σήμερα από τα κοράκια που γυροφέρνουν πά­
νω από τά περιουσιακά στοιχεία της, που με τόση σύνεση 
και θυσίες η ΚΣΟΣ τα δημιούργησε και τα διαφύλαξε.

Ο κ. Τσακίρης, προσπαθώντας να διασκεδάσει το θέμα 
της διανραφής της Ένωσης Γ.Σ. Ηρακλείου από την ΚΣΟΣ, 
επιχειρεί, παραχαράσσοντας την αλήθεια, να απαντήσει σε 
μερικές μόνο· από τις κατηγορίες της ΚΣΟΣ που βαρύνουν 
την Ένωση Γ.Σ. Ηρακλείου και τον ίδιο προσωπικά. Η ΚΣΟΣ 
είναι υποχρεωμένη να ενημερώσει τους σουλτανοπαραγω- 
γούς και όχι να απαντήσει στον κ. Τσακίρη, που ξέρει καλά 
την αλήθεια.

1.— Ο κ. Τσακίρης γνωρίζει πολύ καλά ότι η ΚΣΟΣ ουδέ­
ποτε αποκόμισε «τεράστια κέρδη» από το εργολαβικό. Από­
δειξη είναι οι συνεταιρισμοί Μαλεβιζίου της Ένωσης Ηρα­
κλείου που τους εζημίωνε η Ένωσή τους πολύπλευρα, αφού 
τους έδιδε «ψίχουλα» από το εργολαβικό και τους άφηνε 
χωρίς σταφιδαποθήκες. Μόνον η ΚΣΟΣ τους έβγαλε από 
την αφάνεια και την οικονομική αθλιότητα στην οποία η 
Ένωσή τους τους είχε καταδικάσει ολόκληρες δεκαετίες. 
Αυτά σας τα έγραψε κ. Τσακίρη και ο Τύπος της πόλεώς σας 
χωρίς να τολμήσετε να τα διαψεύσετε. Όταν συνεργάσθη- 
καν οι συνεταιρισμοί σας με την ΚΣΟΣ. όχι με τον τρόπο 
που αρπάξατε εσείς τις εργασίες της ΚΣΟΣ και θέλετε να 
παριστάνετε και το μέλος της, αλλά με δική τους πάντοτε 
πρωτοβουλία και ακόμη με απόφαση τόσον της Ενώσεώς 
οας, όσον και με δική σας προσωπικά, που μετείχατε στο 
Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΣΟΣ της 29-8-1978, βρήκαμε 
τους συνεταιρισμούς αυτούς να παίρνουν από την Ένωσή 
σας εργολαβικό (6) και (9) λεπτά το κιλό. Και τους ανέβασε 
η ΚΣΟΣ. σταδιακά, μέσα σε μια πενταετία, στα 70 λεπτά 
το κιλό, δηλαδή τους ανέβασε κατά ποσοστό 8C0 ο)ο, πέ­
ρυσι δε τους έδωσε εργολαβικό δρχ. 1,72 το κιλό δηλαδή 
ποσοστό 81,13ο)ο, ενώ η Ένωσή σας έδωσε μέσο ποσο­
στό 43ο)ο κι έτσι ετσέπωσε η ίδιος καθαρό εργολαβικό πο­
σοστό 57ο)ο, δηλαδή 46.000.000 δραχμές περίπου. Ας θαυ­
μάσουν λοιπόν οι σουλτανοπαραγωγοί την άδικη διανομή 
από την Ένωσή .τους του εργολαβικού, νια το οποίο και μό­
νον, αυτή και ο κ. Τσακίρης διέσπασαν την συνεταιριστική 
ενότητα τπς EvώσεuJς Ηρακλείου με την ΚΣΟΣ με αποτέλε- 
σμα να διατηρούν τους σταφιδικούς συνεταιρισμούς τους 
στην ίδια με άλλοτε οικονομική αθλιότητα και να τους πλήτ­
τουν και από πάνω με τις εισηγήσεις τους στο Υπουργείο 
Γεωργίας να απορριφθούν οι αιτήσεις τους για ανάθεση 
και σ' αυτούς του έργου της αποθεματοποίησης της σουλ­
τανίνας εσοδείας 1982. Έτσι κατόρθωσαν αφ' ενός να πά­
ρουν από το εργολαβικό τους το μερίδιο του λέοντας και 
αφ' ετέρου να παρουσιασθούν ότι τάχα ελέγχουν το μεγαλύ­
τερο μέρος του προϊόντος της περιφέρειας των, γεγονός, 
που θα αποδεικνύετο ένα μεγάλο ψέμμα αν το Υπουργείο Γε- 
ωρνίας ώριζε τους σταφιδικούς συνεταιρισμούς σας αποθε­
ματοποιούς της σουλτανίνας εσοδείας 1982.

2.— Ο κ. Τσακίρης ίίπε στη συνέντευξή του ότι «από τα 
μπαλκόνια στιγμάτιζε την ΚΣΟΣ για οντικαταστατικές ενέρ­
γειες», ενώ την ίδια στιγμή δεν ήταν σε θέση να αναφέρει 
ούτε μια αντικαταστατική ενέργεια της ΚΣΟΣ γιατί δεν υ­
πήρχε. Είχε την εντύπωση ότι μ' αυτά που έλεγε ήτο δυνα­
τόν να σκεπάσει τις δικές του οντικαταστατικές ενέργειες 
του καλοκαιριού του 1981 όταν από τα μπαλκόνια έβριζε 
συκοφαντούσε και δυσφυμούσε την ΚΣΟΣ, που αβοήθητη

διάλογο μέ τή Σοβ. Ένωση
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 9 (ΑΠΕ ΡΩΥΤΕΡ)

Η Δάση είναι έτοιιμη· να αρ 
χίσει. δίαλιογο· υε τη Σοιβ. Ενω 
ιση κια αναμένεται' με προσοχή 
τυχόν αλλαγές στην πολιτική
ταυ KpiffjAwu. Αυτό. ηρΌΐΚ’ύ-
πτει· από τη σημιέρινή ενιαρκτή 
ρια ουνεδρίάση των υπουργών 
εξωτερικών του ΝΑΤΟ που προ 
γματοποιείται στις Βρυξέλλες.

.Οι υπουργοί εξωτερικών των 
χωρών-μελών της Συμιμαιχίας ελ 
π'ζ'ε,υ.ν ότι η Μόσχα. θα· ανηλά 
βει «εποικοδομηιτιικίές πρωτο-

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

βαρβοοισιμοί στην ουσία', γλωσ 
σικ'οί βιοισυοί, ασέβειια στους 
συντακτικούς κάνόνιες, αυθσιρε 
σίες στην έκφραση, γίνονταΊ α 
νεκτές με το. πρόίσχημαι ή ότι δ 
τσι· Τάχατες εκφράζεται ο λοιός 
ή ότι έτσι: κατεβάζουν τη γλώ,_ 
σα στο λα'Γκά επίπεδΌ. Ενώ 
στην ουσία την εκβαρβαιριζουν 
και εχχυδςΓ'ζΟιυν την.πιο χυμώ 
δη καί ωριαία; γλώσσα; του κό 
σιμού, όπως είναιι η πραγματίιχή 
δημοτική.

ΠΟΛΛΟΙ ΑΠΟ ΣΑΣ είναι αδύ 
νατό να' μην έχετε οιογιοθεί 
με τις οκαταλαβΐστικες κοτσά 
λες που ακούετε συχνά οται κα 
νάλια' μας η δ ιο.βΐάιζίετε στους 
ιμεταφρασμένσυς τίτλους των 
ξένων ταινιών, και με τις οποί 
ες παιδανωγείται και διόμορφώ 
νει τη γλώσσα.' του ο λαός. Το 
γεγονός αυτό πρέπει όχι uiovo 
να· ερμηνευθεϊ σαν ανευθυνότη 
τα; για την ι.τοΊότητα' των κει 
μένων που μεταιδίδΌνται αλλά 
ικαι σαν οργαινωιμιένη θαι έλεγα 
κατεδάφιιση ταυ γλωσσ'ίκού 
μας θηΐσαυριού.

ΤΟ ΘΕΜΑ της ομιλίας του 
κ. ΣτεφαΜάκη δεν είναι νομί­
ζω μια αχιαιδ'ημαΊ,'κή επισήιμαν 
ιση του κακού δρόμου που· ο 
δεύει τελευταία η γλώσσα μας, 
■αλλά' ενσι κι έκφραση των ανη 
συχιών της ΕΛΜΕ και ειδτκότε 
ρ'α της Ένωσης Φιλολόγων No 
ιμοίύ Ηρακλείου εκ μιέρσυς της ο· 
παίσς μίλησε για· τα γλωσσικό 
μας πράγματα.

ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ προς τιμήν της Ε 
Μώσεως Λειτουργών Μέσης Εκ 
παιδεύισ’εως Νομού Ηρακλείιοιυ, 
που δεν έμεινε αδρανής και α 
διάιφσόη' στην καικΌίποίηση της 
.γλώσσας από α γεύιθυναυ ς κιαι υ 
ιπεύθυνους γνωστούς κιαι, αγνώ 
στους...γλωισίσοιπλάστες .'Κιαι α 
πιφάσισε να· την υπέραισπίσει 
—να, τη γλιτώσει— 'από τον 
θανάσ'μο εναγκαλισμό των... 
σωτήριων της.

ιβ'Οιόλίιες» όσον αφορά τις δια
πραγματεύισεις για ταν έλεγχο 
των οξοπλισμών, δήλωσαν αξι 
ωματούχοι- της συνόδου.

«ιΠεριμένουιμε με μεγάλη προ 
σοχή τις απσΐέσδήπατε νέες εν 
δείξεις από την πλευρά της Σοβ. 
•Ένιωσης». τόνισε ο· Δανός υ 
ιποορ,γός Εξωτερικών κ. Ουφε Ε 
λεμαν—Γιενσεν σε βαίρυισήμαν 
τσ λόγο που εκφώνησε κατά τη 
πρώτη μόρο της υπουργικής 
συνόδου.

Και πρόσθεσε ότι οι ηγέτες

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
του οποιί.ου γίνεται η βάναιυση 
αυτή καικοΜ-ταιχείριση έχει έμ 
φυτη την καλλιέργεια' της γλώσ 
σας και τόσο- τέλεια λειτοίυιργεί 
το γλωσιικό ταυ αισθητήιρίό 
μας το ,δείίννουν τόσο τα1 δηιμρ 
τικά μας τραγούδιια όσο κίσι τα 
λα'Γκά παραμύθια. Η δημοτική 
ίανθεί' στα’ χείλη του1 και κοσμεί 
το λόγο του είτε πεζός είναι εί 
τε ποιητικός. Πουθενά δεν χώ 
λαίνει, πουθενά δεν ξεπερνά τα 
μέτριο, nouepYcT δεν περίίττΌλΟ' 
γεί.

ΕΧΕΙ ΜΙΑ δική του έμφυτη 
συμμετρία πυκνότητα και πλού 
ow εκφρίαστικιή δύναμη, που· 
Κάθε παρήμιβαση με οτοιαδή'πο 
τε πρόφαση να1 την αποδυνίαιμώ 
νει, να την χαλιαιρώνει, να Την 
φτωχαίνει·. Γι αυτό χριειϊάιζετΰιι 
διαρκής εγρήγορση V αιποτρέ 
ψιομε τα περιτρήιματα του πε 
ζοδρομίου νια1 σπιλώσουν το έ 

,ξσχα οιικοδόμηιμαι της δημοτι­
κής γλώσσας —την πραγματική 
γλώσσα του λαοιύ και όχι του 
περιθωρΊοΐυ και των Κασαγωγί 
ων. Η γλώσσα, είπε ο Σολωιμός 
,είΜαι ταυτόσημη με την ε'λευ 
θεριά.

ΤΟ ΙΔΙΟ ΕΠΑΝΕΛΑΒΕ προ­
χθές και ο Πρόεδρος της Δηρο
ικρατ,'ιας όταν 
ειιδιιχή τελετή 
Ιστόο'ας . της 
τα ευρήιμάιτα

πα.ρελάϋΛΪαινε σε 
τον Α' τόιμο της 

Μακεδονίας με 
και τα' επ.ιιγραφΐ'

κά μνηιμεία. τα οποία’ περιλαμ 
βάνει καθώς και με τους εν συ 
νεχεία τόμους, επικυρώνεται α 
διιάσειστα η Ελληνικότητα, της. 
«Η γλώσσα, η θρηισκείσ και η 
πολιτιστική παράδοση είναι' τα 
χαοαχτηιΡ'Ίστικά γνωρίσματα κά 
θε λαού». Η γλώσσα το, πρώ 
τιιοιτο γνώρισμα. Γι αυτό και 
πρέπειι να. την υπερασπΊσω^,ιε 
κα.ι αιπιό τους έξω και από τους 
(έσω εχθρούς, αν θέλωμιε να επι 
(βιώσώμέ σαν ελεύθερος λαής. 
Αν όχι, τόιτιε η δουλεία' μας πε 
ριμένει να μας μεταβάΙλει ό.ιτι 
ικαι η Κ'ίοίκιη τους συι/τράφους 
σου Οδυισοιέα. Δεν θα' μιλούρε 
Ελληνικά, θΐ» γουλίζωιμεί...

Κωστής Φρα^καύλη;Ο ΑΠΛΟΣ ΛΑΟΣ εν α/ΐάμοτι

και μόνη έδινε ένα τιτάνιο αγώνα στις Βρυξέλλες για την 
καθιέρωση από την ΕΟΚ του θεσμού της συγκεντρώσεως ■ 
της «Σουλτανίνας», την οποίαν και επέτυχε τελικά μόνη της.

3.— Ο κ. Τσακίρης υπερηφανεύεται ότι «η ομάδα εργα­
σίας επιτέλεσε το τεράσιο έργο της μεταποθήκευσης 30 χιλιά­
δων τόννων σουλτανίνας παλιάς εσοδείας». Ανεξάρτητα α­
πό το γεγονός ότι η ομάδα εργασίας δεν επιτέλεσε κανένα 
έργο μεταποθήκευσης γιατί αυτό το έκαμαν οι αποθεματο- 
ποιοί, και από τους 30 χιλιάδες αυτούς τόννους η Ένωση 
Ηρακλείου μεταποθήκευσε μόνο 11 χιλιάδες τόννους σουλ­
τανίνας, όμως, το έργο της μεταποθήκευσης σουλτανίνας 
για απόσταξη μόνο θλίψη και απογοήτευση προκάλεσε σ' ό­
λους τους σουλτανοπαραγωγούς.

Πέραν δε τούτου «το έργο» αυτό προκάλεσε κάι το 
θόρυβο γι' αυτόν που εισηνήθηκε ότι το κράτος για τη με- 
ταποθήκευση σουλτανίνας μέσα στη Κρήτη ανήρχετο στο 
κατ αποκοπήν εξωπραγματικό ποσό των δραχμών (3,80) 
το κιλό αντί του πραγματικού της (1) δραχμής το κιλό.

4 .— Ο κ. Τσακίρης δεν λέγει την αλήθεια και συκοφαντεί 
ακόμη και σήμερα την ΚΣΟΣ όταν ισχυρίζεται ότι η συκο­
φαντική κατά της Ορνονώσεώς μας εκστρατεία του πριν δύο 
χρόνια ήταν τάχα απλή διάσταση μεταξύ αυτού και του 
τότε Προέδρου της ΚΣΟΣ κ. Λαζανόκη για την τοποθέτηση 
των χρημάτων της Ορνανώσεως. Η αλήθεια είναι ότι ο κ. 
Τσακίρης στάθηκε αντίθετος τότε στην προσπάθεια της 
ΚΣΟΣ να κάμει παραγωγικές επενδύσεις, προστατεύοντας 
και άλλα εκτός της σουλτανίνας προϊόντα και επεκτείνοντας 
τις δραστηριότητες της Κοινοπραξίας, σύμφωνα με το Κα­
ταστατικό της. Με τις συνεχείς δε δυσφημιστικές και συκο­
φαντικές ενέργειες και πράξεις του, για τις οποίες επελήφθη 
το τότε Εποπτικό Συμβούλιο της ΚΣΟΣ, ματαίωσε τις πα­
ραγωγικές αυτές επενδύσεις της Κοινοπραξίας. Η προσπά­
θεια που έκανε τότε η ΚΣΟΣ βλέπουμε όλοι μας σήμερα να 
επικροτείται από τη Κυβέρνηση που ζητεί την δραστηριο- 
ποίηση των συνεταιριστικών οργανώσεων για τον παραμε- 
ρισμό των μεσαζόντων και των κερδοσκόπων. ΓΓ αυτό άλ­
λωστε και η Ένωση Γ.Σ. Ηρακλείου ίδρυσε τα SUPER MAR­
KETS. Συνεπώί) το φρενάρισμα τότε των περαιτέρω επεν­
δύσεων της ΚΣΟΣ δεν αποτελούσε «τιμή» για τον κ. Τσα­
κίρη αλλά ντροπή.

5 .— Ο κ. Τσακίρης δεν λέγει την αλήθεια όταν υποστηρί­
ζει ότι το Κράτος έκανε έλεγχο και δεν βρήκε ελλείμματα 
σουλτανίνας. Η αλήθεια είναι ότι η Εποπτεία Συνεταιρισμών 
της ΑΤΕ, μετά από ψευδή και συκοφαντική αναφορά κατά 
της ΚΣΟΣ του κ. Τσακίρη στον Γενικό Γραμματέα του Υ­
πουργείου Γεωρνίας, έκαμε έλεγχο στην ΚΣΟΣ και διεπίστω- 
σε την ύπαρξη στις διαχειρίσεις της Ένωσης Γ.Σ. Ηρακλεί­
ου ελλειμμάτων σουλτανίνας, αξίας 129 εκατομμυρίων δρα­
χμών, για τα οποία το Κράτος δεν έχει απαλλάξει ακόμα την 
Ένωση Γ.Σ. Ηρακλείου. Επειδή η Ένωση Γ.Σ. Ηρακλείου 
αρνείται να αναλάβει την ευθύνη των αδικαιολογήτων ελ­
λειμμάτων της έναντι της ΚΣΟΣ και του Δημοσίου η ΚΣΟΣ, 
για την προστασία των συμφερόντων όλων, παρεκράτησε 
μέρος του εργολαβικού δικαιώματος της.

Τέλος, αν ο κ. Τσακίρης επιθυμεί να ενημερωθούν πρα­
γματικά οι σουλτανοπαραγωγοί και για τους λοιπούς λό­
γους που οδήγησαν την ΚΣΟΣ να διαγράψει την Ένωση Γ. 
Σ. Ηρακλείου από την δύναμή της, λόγους που έχουν σχέ­
ση με τις αντισυνεταιριστικές, τις οντικαταστατικές και πα­
ράνομες ενέργειες και πράξεις της Ένώσεως Ηρακλείου και 
του ίδιου, ας δημοσιεύσει ο ίδιος ολόκληρο το κείμενο της 
Κλήσεως από την ΚΣΟΣ της Ένωσης Γ.Σ. Ηρακλείου σε α­
πολογία.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΚΣΟΣ

ΙΩΣΗΦ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

του 
στη 
«να

ΝΑΤΟ θα γνωστοηιοιήσουν 
Μόσχα την επίιθυμί'α: τους 
πρΏωθήισσυν και. να βελτιώ

σουν τοι διίάλσνο και ναι ανα. 
.πτύξουν ουσιιαότικές και ισορ 
ραπηιμένες σχέσεις μεταξύ Ανα 
τολής — Δύσης με σκοπό να επι­
τευχθεί’ μτα. πραγματική ύφεση»

Το μήνυμα, όμως της συμιμα 
χίιας πρέπει ταυτόχροιναι να το 
νιζει ότι το ΝΑΤΟ διατηρεί 
την αιλληλεγγύη του και. παρα 
μένει σταθερό στο. σκιοπό του,
που 
τικό
τον

Ο
ιμιισε

βαίσϊζεται στο. μη πιροκλη 
χαιροκτήισα της πρλιπΊΐκιής 

απέναντι στην Ανατολή.
Δανός- υτΐΏαΐργός υπιΟΎρόμ 
αικάοη: «Μίε βάιση; τη. στα

θερότητα της πολιτικής μας και 
την ευρύτητα των προσεγνόε 
ων μας, καλούμε τη Σοβ. Ενω 
ιση ναι συμβΙάλΑει ώστε'να ενι- 
ισχάθεί η εμπιιστοσύνη μεταξύ 
των δύο1 συναίσπισίμών».

Εξάλλου, ο Γεν. Γραμ. του 
(ΝΑΤΟ), ' Λοιυνς δηΛωισε στους 
δημοσιογράφους ότι οι πραο- 
ίπτιικές για' βελτίωση τωιν σχέ 
■σεων με την νέα: ηγεσία1 του 
Κρεμλϊνου1 θα είναι το βασ ικό 
θέμα συζήτησης κατά την υπόυ 
ιργική διάσκεψη του ΝΑΤΟ.

Ο κ. Πιενσεν ο οποίος είίναΊ 
τώρα; πρίσέδροις του Συμβουλί 
ου ταυ ΝΑΤΟ, τόνιισε ότι. η 
ισυμμαχία1 θα κρατήσει επιφιυλα· 
ικτιική στάση, αν η Πόλωνίαι ά 
ρει —όπως αναμένεταΊ— το
στρατιωτικό νάμα την επόμενη 
βδομάδα'. Καιι· πρόσθεσε ότι η 
Συμμίαιχίία έχει ενημερωθεί ότι ί 
Ο'ΐ Πολωνικές στρατιωτικές αρ ; 
χές σκοπεύουν να- λάβουν «μέ-' 
τραι που τυπικά τουλάχιστον; 
μπορεί να: επιφέράυν Κάποισ 
πράο,δο στην όλη κατάσταση.

Ο κ. Γΐιενσεν τόνισε κόμα ό 
τι το ΝΑΤΟ πρέπειι να διστη 
ρήσΐΐ επιφυλάξεις σχετιικάι με 
τα> πρακτικίά αποτελέσματα ου 
τών των μέτρων κρίνοντας ·αν 
αυτά ανταποκρίινίονται στα1 βα 
σικιά κρπήριαι του ΝΑΤΟ.

ΟΊ ιΗΠΑ καιι όΛλϊες' χώρες—μέ 
λη του ΝΑΤΟ ανα'κοίνωσαν, εξ 
άλλου, ότι θα πάρουν τις οικο- 
νομιϊκές κυρώσεις που έχουν ε 
πιβληίθεϊ στην ΠολωνίΡ>, μόνο 
εφόσον η κυβέρνηση πάρει το 
στρστιωτικιό νόμοι, απελευθερώ 
σει τους κρατουμένους και επα 
Υαλίάβει τις συνομιλίες με την 
παράνομη σήμερα «Αλληλειγγύ- 
η» και τη Ρωυαιοικαθολιική Εκ 
κλησία.

Η σύνοδος τών υπουργών i 
ξωτερικών τού ΝΑΤΟ πού προ 
γματοποιείται στήν έδρα τής 
συμμαχίας στις Βρυξέλλες, ή­
ταν «Αύστηρά περιορισμένη» 
Μόνο ό εναρκτήριος λόγος τοΰ 
Δανού ΰποργοϋ Εξωτερικών δό 
θηκε στή δημοσιότητα.

Σύμφωνα 
τοΰχων τής 
εξωτερικών 
απευθύνουν 
κληση στη

μέ δήλωση αξίωμα 
σύνοδο οί υπουργοί 
τής συιμιμαχίας θά 
αύριο έττίσηιμη έκ- 

Μόσχα για διάλογο
καί ταυτόχρονα θά έπΐθαιώσουν 
την Νατοϊκή πολιτική πού συνί 
σταται στη διατήρηάη ισχυρής 
άμυναζ.

« Η πολιτική πού άποβλέπει 
στήν πραιγματιική ύφεση προϋ 
ποβέτει ασφάλεια ή όποια πρέ 
πει να βασίζεται στη θέληση 
καί τήν ίκαινότητα νά ύπερασ 
πίσουιμε τον τρόπο ζωής μας 
καί τά ιδανικά μας», κατέληξε 
ό κ. Γιένσεν.

ΙΕΡΌΣ ΝΑΟΣ
ΑΓΙΟΥ ΤΙΤΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΕΟΡΤΗΣ ΑΓ. ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ 
ΚυρκΕκή 12 Δεκεμβρίου 1982 
Σάββατο 11 Δεκεμβρίου

• ΤΟ δελτίο ΠΡΟ-ΠΟ τής Κυριακής είναι... Έλλπνοϊταλικό. ’Έχει συ- 
γκροτπθεΐ άιτό οχτώ μάτς τοΰ πρωταδλήματος Α Εθνικής, τρία Β Εθνικής καί 
δόο ιταλικά Α Κατηγορίας. Υπάρχουν μερικά στάνταρ σίγουρα και άλλα πού 
ίσως «σπάσουν». Γι αυτό χρειάζεται μεγάλη προσοχή. "Ας δοΰμε, όμως, αναλυ
τικα πώς εμφανίζεται ή κατάσταση μεταξύ των αντιπάλων 
μεθαυριανοΰ δελτίου: |

1. ΑΠΟΛΛΩΝ—ΠΑΟιΚ: θαι ξε 
κινήσομε από την ισοπαλία, ενώ 
αν υπάρξει δεύτερη τύχη, πρέ 
πει να είναι νίκη των φιλόξε­
νο υμένων.

Υπόδειξη: X—2
2. ΓΙΑΝΝΙΝΑ—ΟΦΗ: Εδώ 

πολλο;ί είνο.ι ο·ι< λόγοι που μας 
επιβάλλουν να σταντάρουιμε την 
ισοπαλία.

Υπόδειξη: X
3. ΗΡΑΚΛΗΣ—ΔΟΞΑ: Καλύ­

τερος καΊ' γηπεδούχος ο. Ηρα­
κλής, δεν νοιμί'ζόμε ότι κινδυ 
νεύιει να' χάσει βαθμό από τη 
Δόξα.

Υπόδειξη: 1
4. ΛΑΡΙΣΑ—-ΕΘΝΙΚΟΣ: Πρό

ικειται γ'ΐα ισσδιύνιαιμοιυ ς 
λους. ΚαΤόιπιν aumow 
τύχη πρέΓΓει να- δοθεί 
γηΠίδαύχους, χωρίς να

αντιηά 
πρώτη 
στους 
αγνοη

θεί καιι η πειριί,πτώση της ισοιπα 
λίας.

Υπόδειξη: 1—X
15. ΟΛΥΜΠΙΙΑΚιΟΣ —ΠΑΝΣΙΕΡ 

ιΡΑΊ'ΚΟίΣ: Ένα' σγουρά στάν 
ταρ ίναι ο Ολυμπιακός, αφού 
είνα'ΐ ισχυοότεοος του awirtj 
λου του και παίζει στο φιλικό 
του περιβάλλον.

Υπόδειξη: 1
6. ΠΑΝΑΘΗΝΑΊΓιΚΟΣ— ΡΟ­

ΔΟΣ: Άλλόι ένα σίγουρο. Το 
προσφέρει ο Πανοθηναίιίκός, 

'που αντιμετωπίζει την Ρόδο.
Υπόδειξη: 1

7. ΠΑΝΑΧΑΤ'ΚιΗ—ΑΡΗΣ: Μΐ
ταξύ νίκης των γηιπ^δούχων και 
Ισοπαλίας πρέπει να κριιθεί το 
ματς αυτό.

Υπόδειξη: 1—X
S. ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ—ΚΑΣΤΟΡΙΑ: 

Δεν 'έγει· πειρίιθώριο απώλειας 
άλλου βαθμού στην έδρα του 
ο. Πάνιώ'^ρς. Κατόπιν αυτού 
πρέπει να προτιμίηθεί ως στάν 
ταρ.

Υπόδειξη: 1 
9. ΑΙΓΑΛΕΩ —ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ
ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΥΠΟΜΗΧΙΚΩΝ—
ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΜιΗΧΑΝΙΙϊΚΏΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΙΕπειιδή δεν είχε anaipTitai η Γ. 
Σ. της περασμένης Κυριιαικής η 
Δ.Ε. του τοπικού τμήματος Η 
•ριακλέίσυ· της ΠΕΠΥΤΕΜ, καλεί 
τα μιέλήι ταυ· τμήματος σε επα: 
ναληπτιική Γ.Σ. την Κυριακή. 12 
-12-1982 και· ώρα 10 π.ιμ., στην 
αίθουσα του Εργατικού Κέν­
τρου Ηρακλείου με θέματα:

Τ) Εκλογές γιο την ανάδειξη; 
νέας Σμελούς Δ.Ε. του τμήμα 
τος και 3ιμελούς Εξελεγκτικής Ε 
πιτραπής.

2) Εκλογή αιντιπριοσώπ.ων 
γιαι το; 9ο Πανέλλαιδιικό ΣυΜέ 
δριο της ΠΕΠΥΤΕίΜ.

Πιιστεύιοιυμ'ε στη μαζική προ 
σέλευιση όλων των μελών του 
τμήματος, για την αΥάίδέιξιη
της πιο· αϊνΤΊπρασωπείυπΊΚιής 
Ε. καιι των περιισσοτέρων 
νίατόν αντιπροσώπων για 
Συνέδρια.

Γιοι τη Δ.Ε.
ιθ Πρόεδρος
Ν. Τρρχρλρκης 
Ο Γ. Γραματέης 

Γ. Αλεξάκης

Δ. 
δυ 
το

συγκροτημάτων τοΰ

Αθ.: Ισοιδύναιμοι είναι οι αντί 
παλσι. Σε πρώτο πλάνο,, λοιι- 
πόν, νίκη των Υηπεδιοιύιχιων και 
σε δεύτερο· ισοπαλΊα.

Υπόδειξη: 1—X
10. ΒΥΖΑΣ—ΑΧΑΡΝΑΊ ΚΟΣ: 

ΣέΓρίά για,· pra: νίκη, έχει ο Βύ- 
ζας στα Μέγαρα και νομίζουμε 
ότιι θα την πετύχει έιστω και 
δύσκολα.

Υπόδειξη: 1
11. ΘΗΒΑ—ιΠΙΕΡίΙΚΟΣ: Οι

γηπέδούχοι βρίσκονται πολύ

ικ'οντά 
ιρικός

στη νίκη. Πάντως ο Πιε 
έχει τα φόντα να απο

σπάισε» την ισόπαλία'.
Υπόδειξη: 1—X

12. ΑΣΚΟΛΙ — ΦΙΟΡΕΝΤ1- 
ΝΑ: Δύσκολο ματς. Γιιια να χα 
λυφθεί χρειάζεται τριπλή πα 
ρ αλλαγή.

Υπόδειξη 1—2—X
13. POMA— ΙΝΤΕΡ: Και εδώ 

κατά τη. γνώμη, μας χριειίάζεται 
τριπλή παραλλαγή.

Υπόδειξη: 1—2—X

Τραυματίστηκε ό Κίρισιτς
ΣΤΗ χθεσινή ποοπόνηση των 

παικτών του ΟΦιΗ, που έγινε 
στο γήπεδο του Συλλόγου, υπό 
την επ'Ιβλέίψιη. τσυ κ. Σάνινιον, 
τραυραιτίστηκε στο δεξιό μάτι 
ο ποιδοσφΌΐιριστήις Χέλιμουτ Κί 
ιρισιτς.

ΠΑΡΆΓΟΝΤΕΣ του Συλλόγου 
πήίραν αιμέσως τοιν ποδοσςοα. 
ριστή και τον πήγαν σε οιφθα

λμίατρο, ο οποίος διιαίπίστωο'ε 
ότι έχει αημάτωιμα·.

ΣΗΜΕΡΑ θα εξεταίσθεί και 
πάλι όπιό τον οφθαλμίατρο· για 
Μα1 γνωμιατεύισε αν Βα* μπορέ 
σει1 να1 αγωνιστεί την Κυιριακή.

ΠΡΕΠΕΙ να αναφερθεί ότι ο 
ιΚίρισιτς τραιυμιαιτιϊΐστιηικε· από
ιμπαλλίά συρπΑτη του που 
χίτηικε στο πρασιάπο.

Ο κ. Λουκίδης θά σφυρίξει
στο ματς Γιάννινα-ΟΦΗ

ΣΤΟ ματς Γιιάννινα·—ίΟΦΪΗ· θά 
ίσφυιριίζει ο κ. ΛΟυϊκίβιης, του 
Βυινδέσμου Διαιτητών Βέρο'ίός, 
σου θα· έχει επόπτες γραμμών 
τους. κ.κ. Νιικάκη κατ Σιιδηρό- 
πουλιο.

ΣΤΟΥΣ άλλους αγώνες της Α’ 
Εθνικής της Κυριαικής θα σφυρί 
ξουν οτ παρακάτω δϊίοιτητές:

ιΟλυμπΊίαικός — ΠίαινσερραΊ' 
κός, >ο κ. Πρίντεζης (Αθηνών).

ΐΗρ'ακλής—Δόξα. 0, κ. Φακής 
(Αθηνών). .

■ Πανιώνιος—ικάιστοριό, ο·
Άναισταισιάιδης (ΠειιριαιίάΙ). ■ 

ιΠαναίχα'Γική — Άρης, σ
Μιιχαηλίιδης (Πιειραιίδί)'.

ΙΠαναιθηνα ιικός—-4ΡίόΙδ ος. ο 
ιΚοινΤαγιάνίνϊιδης (θράικης).

δέ

κ.

κ.

κ.

Απόλλων1—ΠΑΟΚ, ο, κ. Γ καν 
ναικαυιδαίκης (Πείραϋά).

' Λάιριισαι—εθνικός, ο· κ. Καΐκια' 
ΐμάνος (Άρκάδίΐας).

ΑΕΚ—ιΜαικεδονιικός, ο κ. Αρ 
γυρίσυ (Ρόδου).

ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ ΧΕΙΜΩΝΙΑΤΙΚΑ

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΑ
Το Λύκειο Ελληνίδων Ηρακλείου οργανώνει .στην ζεστή 

του αίθουσα για το χειμώνα του 1982—1983 ενδιαφέροντα 
απογεύματα από 5,30' — 7,30' μ.μ. για να δώσει στους συμ­
πολίτες μας την ευκαιρία να περάσουν ένα ζεστό απόγευμα 
πλουτίζοντας τις γνώσεις τους.

Το πρώτο απόγευμα απ' αυτά θα γίνει στις 11 Δεκεμβρίου 
1982, αύριο Σάββατο.

θα παραβρεθεί σ’ αυτό η γνωστή λαογράφος κ. ΕΙΡΗΝΗ 
ΜΠΡΙΛΛΑΚΗ που κατεβαίνει πρόθυμα από την Αθήνα και 
θ' αναπτύξει το θέμα: «Τα Χριστούγεννα στο διάβα των ελ­
ληνικών αιώνων, κάλαντα - παραδόσεις».

Καλούμε όσους θέλουν να περάσουν ένα ευχάριστο από­
γευμα στην αίθουσά μας, Βύρωνος 1 (πάνω από την Ιονική
Τράπεζα).
Η Πρόεδρος
Ελεονώρα Κατεχάκη

Η Γεν. Γραμματέας
Άννα Κατσουλογιώργη

Η Έφορος του Φιλολογικού Τμήματος
Χρυσούλα Μπουρλώτου
Η Έφορος Δεξιώσεων
Ευτυχία Βουσβούνη

Ν ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ί

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
6.00 μ.μ. Πανηγυρικός Εσπε Αγορά Πώληση

ιρινός στο αριστερό Παρεικκλή 
σιο του Αγ. Σπυρίδωνος.

9-12-1982
Ν. Υόρκης 69,472 72,308

8.30 μ.μ. Μικρά Απόδειπνο. Δ. Γερμανίας 28,460 29,622
9.00 μ;.|ή. Παράκληση στην Υ Παρίσι 10,038 10,448

περαγία Θεοτόκο και τον 'Αγιο Λονδίνου 113,135 117,753
Σπυιρδωνα. Ελβετία 33,525 34,893

ιΚυριακή 12 Δέκεμβρίου Ολλανδίας 25,831 26,885
7.00 π.ιμ;. Όρθρος Ιταλίας 4,712 5,090
8.30 π.ιμ. θεία Λειτουργία Δανίας 8,003 8,415

Ηράκλειο 6 Δεκεμβρίου 19-82 Αυστρίας 4,712 5,090
Το Εκκλ. Συμβούλιο Σουηδίας 9,339 9821

Αγ. Τίτου Νορβηγίας 9,420 10,270

7ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ 
ΕΚΔΡΟΜΗ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΑΘΗΝΑΙ — ΒΙΕΝΝΗ 
ΣΑΛΤΣΜΠΟΥΡΚ — ΜΟΝΑΧΟ — ΑΘΗΝΑΙ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ 
Από 2—8 Ιανουάριου 1983 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ BLAVAKIS 
Τηλ. 282541 — 223241 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

I
 ΕΡΑΝΟΣ ΑΓΑΠΗΣ

16ης Δεκεμβρίου 1982
Τότε μόνο η χαρά σου είναι ολοκληρωμένη, όταν την 

χαίρεσαι με τους άλλους. Αυτή την ολοκλήρωση της χαράς <[ 
θα σου δώσει η προσφορά σου στον έρανο της ΑΓΑΠΗΣ ,[ 
της Εκκλησίας. <

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Πέρασαν 40 μέρες από τότε που έφυγε από κοντά μας 

ο πολυαγαπημένσς μας σύζυγος, πατέρα και παππούς

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΕΧΑΠΑΔΑΚΗΣ

Για την ανάπαυση της ψυχής του θα τελέσωμε την Κυριακή 
12 Δεκεμβρίου, στις 8,30 το πρωί μνημόσυνο στον ιερό Νε 
κροταφειακό Ναό του Αγίου Κωνσταντίνου και παρακαλού 
με όσους τιμούν τη μνήμη του να έλθουν και να προσευ­
χηθούν μαζί μας.
Η σύζυγος: Παρή X. Κεχαγιαδάκη.
Τα τέκνα: Γιώργος και Γιόλα Κεχαγιαδάκη.
Νίκος και Φωφώ Χατζηγεωργίου.
Ευαγγελία Κεχαγιαδάκη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
θα χαρούμε πολύ αν παρευρεθείτε στα εγκαίνια 

του νέου μας Καταστήματος 

ΟΠΤΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 
στην Πλ. Κορνάρου (Βαλιδέ Τζαμί) 

που θα γίνουν αύριο Σάββατο 

στις 5 το απόγευμα.

Με τιμή

ΜΑΡΙΝΑ Γ. ΜΑΡΚΑΚΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ |
Το Γραφείο Γενικού Τουρισμού

SUN COMFORT TOURS

ανακοινώνει ότι θα πραγματοποιηθούν από το Η­
ράκλειο οι παρακάτω Χριστουγεννιάτικες εκδρο­
μές:

Κων)πολη 2 πούλμαν. Αίγυπτος αεροπορικώς. 
Και οι δύο εκδρομές αναχωρούν στις 22)12.

Οι εκδρομές αυτές είναι οργάνωση και εκτέλεση 
του Γραφείου SUN COMFORT και είναι οι μονα­
δικές από Ηράκλειο, αποκλειστικά από Ηρακλειώ­
τες εκδρομείς, θέσεις περιορισμένες.

Πληροφορίες: Πλατεία Καλλεργών 17 
Τηλ. 241833 — 281504

ι

>
I

ΤΩΡΑ ΦΕΤΟΣ...
Γλεντήστε τα ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ και την ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ 

σας, μαζί μας.
θέλουμε να χαρείτε μαζί μας την εκδρομή σας γι' αυτό 

φροντίσαμε προσεκτικά όλα τα στοιχεία που κάνουν επι­
τυχημένο ένα πρόγραμμα...

Δρομολόγια, ελεύθερες ώρες, ξενοδοχεία, διατροφή, συ­
νοδούς ...και φυσικά, όλα αυτά, είναι σε τιμές προσιτές σε 
όλα τα «βαλάντια».

ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ — ΒΙΕΝΝΗ δρχ. 33.700
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ δρχ. 10.500
ΙΣΠΑΝΙΑ: δρχ. 45.800
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ δρχ. 13.950
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ δρχ. 14.950.
Εσωτερικό:

Χιονοδιακοπές με το αυτοκίνητό σας.
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ, ΚΕΡΚΥΡΑ, ΠΗΛΙΟ, ΕΛΑΤΙ κ.λ.π.

Αναλυτικά προγράμματα

VAI TRAVEL
Τηλ. 222044 και 243869


